

EL DILUVIO

DIARIO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

AÑO LXXXI - NUM. 54 * BARCELONA, viernes, 4 de marzo de 1938 * PRECIO: 15 céntimos

CRÓNICA DIARIA

Ante todo, antifascistas

Los frentes antifascistas se mantienen firmes, arma al brazo, resueltos a morir en lucha contra los facciosos y sus secuaces, los invasores de España.

¿Cuál es el deber de nuestras retaguardias en el momento en que tantos heroicos combatientes derraman su sangre por la independencia y las libertades de la nación española?

La respuesta no puede ser dubitativa. Al heroísmo de los frentes se ha de responder en las retaguardias con los mayores sacrificios y ni aun así quedarán recompensados debidamente los servicios que los abnegados luchadores prestan a su patria.

En los campos de batalla los antifascistas constituyen elementos homogéneos, formaciones compactas a las que no divide ningún ideal político ni social. El Ejército Popular es el brazo armado de España contra los facciosos. En las trincheras no hay discrepancias; todos, a la una, pelean denodadamente para ganar la guerra. Y nada más.

¿Qué debemos hacer en la retaguardia? Pues lo mismo que en los frentes. Olvidemos todo lo que pueda separarnos y atendamos únicamente a lo que nos una. Congreguémonos todos junto al Gobierno de la República, decididos a obedecer ciegamente sus mandatos.

Los elementos de las sindicales obreras deben dar por completo al olvido sus intereses de clase; los republicanos han de subordinar sus compromisos políticos al bien de la colectividad antifascista.

Ya dirimirémos nuestras interiores discordias después del triunfo. Ante todo, venzamos al enemigo común, minado por todas las discordias y todos los egoísmos. En nuestro campo no hay ahora más, vengan de donde vinieren, que enemigos de los facciosos, que defensores de la independencia y de las libertades de España.

A todos los antifascistas nos unen vínculos fraternales. Somos hermanos. Estrechamente unidos así por el pensamiento como por la acción, combatamos en los frentes y trabajemos sin tregua en la retaguardia hasta que logremos el exterminio de los asesinos del pueblo español.

Varias personalidades inglesas atestiguan que el ex general Queipo de Llano insultó, en La Línea, a Inglaterra

Gibraltar, 3. — Más de cien personalidades inglesas residentes en esta plaza asistieron, el domingo último, en La Línea, al acto en el curso del cual el ex general Queipo de Llano pronunció una serie ininterrumpida de sandeces insultando a Inglaterra.

Según han manifestado los testigos, entre los asistentes a aquel acto figu-

rabán un miembro del Consejo ejecutivo y varios individuos pertenecientes a la "Justicia de Paz". Todos los ingleses que se encontraban presentes cuando Queipo de Llano pronunció las palabras insultando a Inglaterra abandonaron el local, regresando rápidamente a Gibraltar. — A. E.

NOTA INTERNACIONAL

Para que cese la intervención en España

Las agencias hablan de que se avanza en la fórmula de la retirada de "voluntarios". Todas las potencias implicadas en la No Intervención han dado su asentimiento "en principio". Pero ni la cifra de "voluntarios" se ha fijado, ni hay acuerdo sobre el desarrollo que ha de tener en la práctica la iniciativa inglesa.

Asombra que a estas alturas se obstinen todavía las potencias democráticas en buscar solución al problema español a través del Comité de Londres. Su fracaso está archiprobado, y no porque la República se haya colocado nunca en posición intransigente, sino porque las reiteradas infracciones de los intervencionistas han hecho imposible todo resultado eficaz. Ahora existe una nueva maniobra por parte del fascismo italo-alemán, en la que participan, naturalmente, Portugal, ese otro país que se ha convertido en "groom" sangriento de los agresores. La treta consiste en establecer el control terrestre antes de dar comienzo a la retirada de "voluntarios". Suponemos que Francia y la URSS, por lo menos, saldrán al paso de semejante intento. Con el control establecido de ese modo se trata exclusivamente de perjudicar aún más a la República, que se ve bloqueada por los acuerdos de las naciones "neutrales". Portugal está abierto siempre al tráfico faccioso. Con acuerdo o sin acuerdo, por allí hacen sus envíos los intervencionistas italianos y alemanes, envíos que no han cesado desde que se

estableció el pacto de no ingerencia, como puede comprobarse por las informaciones diplomáticas y de Prensa. A la República el control no puede perjudicarle ya mucho más de lo que le perjudica ahora, puesto que por su frontera no puede recibir armas ni elementos de resistencia. Pero la injusticia adquiriría caracteres sarcásticos si se consintiera el control de la frontera hispano-francesa, existiendo de hecho el régimen de puerta abierta por los puertos lusitanos.

Es concebible, además, que Inglaterra y Francia acepten otra nueva fase de la comedia con esa retirada parcial de soldados? No están convencidos los gobernantes de París y Londres de la ineficacia de semejante fórmula después de las declaraciones de Hitler y Mussolini oponiéndose al mantenimiento del régimen republicano en España?

Las palabras de Delbos y Chautempi afirmando que Francia no puede desinteresarse del problema de la independencia española no puede quedar en eso: en vanas palabras. Necesitan una confirmación en la práctica. Lo menos que pueden pedir los pueblos a quienes afecta estratégicamente nuestra guerra, es que la intervención italo-alemana cese totalmente, sin argucias ni disimulos que supondrían en estos momentos una nueva prima al agresor.

Por el procedimiento que se ha escogido para aislar el conflicto español, este se extenderá cada vez más com-

Unos marinos italianos agreden a otros ingleses que no saludan la bandera fascista

Tánger, 3. — Los marinos de la escuadra italiana fondeada en este puerto continúan promoviendo disturbios con su conducta. Anoche, a las diez, dos marinos del crucero inglés "Sheffield", llamados T. F. Birt y William A. Lequies, al pasar ante un café un grupo de italianos se acercó a ellos y pretendió a viva fuerza obligarles a saludar la bandera italiana.

Por desconocer el idioma italiano, los marinos ingleses no hicieron caso de las amenazas, pero al pretender seguir su camino se vieron rodeados de un grupo de 40 marineros, que los agredieron con cuchillos y botellas. Los italianos, una vez cometida la agresión, se dieron a la fuga, embarcando seguidamente.

Los dos marinos ingleses fueron recogidos y trasladados al local de la Cruz Roja, donde el facultativo de guardia tuvo necesidad de darles varios puntos de sutura en las diversas heridas que sufrían. — A. E.

Se avisa a la población civil de Barcelona que hoy por a mañana se efectuarán ejercicios de artillería

El Departamento de Gobernación y Asistencia Social, a instancias del jefe de Estado Mayor, y con el objeto de evitar alarmas injustificadas a la población civil de Barcelona, comunica que esta mañana se oírán varias explosiones debidas a efectuarse pruebas de artillería.

Recordad que la benemérita Cruz Roja no recibe subvención oficial de ninguna clase. Si queréis contribuir con un pequeño donativo hacédlo en el Cuartel Central, calle de Lauria, 95, o en Fivaller, 2, entresuelo.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Está comprobado que los militares traidores a España cuentan con la colaboración de siete submarinos y cuatro buques-arsenales alemanes

El ministerio de Defensa Nacional, en nota de ayer, hizo público el interesante dato de que el general Zander, jefe del VI sector aéreo del Reich, es quien asume el mando de las fuerzas alemanas terrestres que, provistas de copioso y moderno material, participan en la guerra de invasión que sufre España.

Hoy procede divulgar otras noticias, también absolutamente fidedignas, sobre la cooperación marítima que con cierto estímulo viene prestando Alemania al ataque internacional contra España.

Está comprobado que desde hace ya un año cumplido—febrero de 1937— vienen actuando en nuestro litoral submarinos alemanes en buen número, habiéndose podido registrar entre ellos la presencia de los siguientes: "U-28", "U-29", "U-30", "U-33", "U-34" y "U-36". Últimamente ha aparecido, además, el "U-54". Durante los primeros meses de 1937, parte de estos submarinos hubieron de funcionar en el Cantábrico, siempre con el buque-arsenal "Wollin", con el cual fondearon unas veces en Pasajes y otras en Ferrol.

Las bases actuales de los submarinos alemanes son Cádiz, inmediaciones de Ceuta y un punto de las islas Canarias. Además del "Wollin", desempeñan en

los puertos y costas de España su misión de buques-arsenales para cubrir las necesidades de los submarinos, el "Lise-lotte Essberger", el "Neptun"—antiguo barco cablero—y el "August Schultze", llevando todos ellos a bordo mecánicos y electricistas, máquinas-herramientas y material de reparación y sirviendo, además, de depósitos de viveres, municiones, torpedos y minas.

A las tripulaciones les ha exigido el mando alemán, bajo juramento, absoluto, absoluto secreto sobre el movimiento de los buques-arsenales.

El "August Schultze", que recientemente estuvo en Ceuta y Cádiz y que en varias ocasiones salió a alta mar en virtud de llamadas radiotelegráficas para proveer de torpedos a submarinos que habían disparado los que llevaban a bordo, entró a fines de enero en Wilhelmshaven, puerto alemán, del que ha salido con rumbo a España el 12 de febrero, después de repostar sus depósitos.

El personal de todos estos barcos ha participado en la colocación de minas submarinas en el Mediterráneo y de redes a la entrada de determinados puertos, adiestrando a los españoles en esta clase de operaciones.

COMENTARIO DEL DIA

Los religiosos, la guerra y la República

El ministro de Defensa Nacional, don Indalecio Prieto, había recibido diversos escritos de sacerdotes católicos y de pastores protestantes comprendidos en los reemplazos últimamente movilizadas por la República.

En ellos se le pedía el destino a servicios militares que, aun significando la exposición a un riesgo igual en todo al de los combatientes, no obligaran al uso de armas mortíferas.

Dos de dichos escritos pertenecían a dos frailes carmelitas, a quienes los facciosos, que les acusaban de no ser favorables a sus ideas alistaron a la fuerza en el Tercio Extranjero y obligaron a batirse en vanguardia. Dichos carmelitas acaban de pasarse a nuestras filas y suplicaban que respetáramos sus votos.

El ministro, en vista de todo ello, ha dictado una disposición que acaba así: "Teniendo en cuenta las circunstancias de nuestra guerra y bajo el deseo de no violentar la conciencia de quienes se hayan consagrado a cualquier religión, vengo a disponer lo siguiente: Los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción destinarán a servicios de Sanidad a quienes prueben su condición de religiosos, sea cualquiera la religión profesada."

Así procede la República. La República es liberalismo, dignidad civil, respeto escrupuloso a la conciencia autónoma. La República no es violencia ni tiranía. Exige sacrificios, desde luego, pero sólo en nombre de los intereses de la colectividad. Y la República no quiere, en su Ejército, hombres que hayan hecho juramento de no empuñar las armas homicidas.

El quinto mandamiento de la religión católica ordena "no matar". Sin embargo, son numerosos los sacerdotes y frailes que se batan en el Requeté y en Falange, voluntariamente. España es la tierra clásica del clérigo y el monje de escapulario y trabuco. El cura Lorente y el cura Santa Cruz dejaron memoria horrible de sus crueldades cuando las pasadas y no olvidadas guerras carlistas.

Pero hay, indudablemente, entre el clero regular y secular del catolicismo, y lo mismo entre las iglesias protestantes que tienen organización en España, hombres honrados a quienes el fusil o la ametralladora les quemarían las manos, si se vieran forzados a utilizarlos.

Y no es que tengan miedo y busquen el pretexto de su condición eclesiástica para hurtar el cuerpo al peligro de las batallas, no. Por eso han pedido que se utilice militarmente sus servicios, allí donde la prestación de los mismos signifique un riesgo análogo al que corren los soldados en la línea de fuego.

La disposición del ministro de Defensa Nacional les da satisfacción y no representa privilegio alguno. Recoger y transportar heridos en el fragor del combate es tan peligroso y a la vez tan útil como disparar el arma que se posee sobre el adversario.

Veán, pues, todos de qué forma la República extrema su respeto por la libertad ajena. Los facciosos enrolan brutalmente en el Tercio a los religiosos acusados de no tener simpatía por la rebelión. Nosotros, a aquellos que se pasaron a nuestro lado y a quienes se ven comprendidos en los llamamientos a filas, les facilitamos el medio de vivir en paz con su conciencia, al mismo tiempo que cumplen sus deberes con la Patria.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

"EJERCITO DE TIERRA.—La actividad en los distintos frentes se ha reducido hoy a los habituales tiroteos y cañoneos."

Cinco aviones piratas han arrojado en las inmediaciones de Valencia cerca de un centenar de bombas

"AVIACION.—Esta madrugada, poco después de las cinco, fueron arrojadas sobre los alrededores de Valencia, por cinco aviones, cerca de un centenar de bombas.

Los aparatos pretendieron colocarse en la vertical de la ciudad, propósito que fué impedido por la artillería antiaérea.

Resultaron destruidas cuatro casas, siendo el número de víctimas muy reducido."

CENTROS OFICIALES

Generalidad

PRESIDENCIA

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

El presidente de la Generalidad estuvo en la Residencia, trabajando. En la Presidencia no se registraron noticias dignas de mención.

EL DIRECTORIO DE E. R. C. VISITO AL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Ayer por la mañana visitaron al presidente de la Generalidad, don Luis Companys, el señor Terradellas, en su calidad de secretario general de Esquerza Republicana de Catalunya y el nuevo Consejo directivo del partido, para testimoniarle, por acuerdo del tercer pleno últimamente celebrado, la adhesión entusiasta e incondicional de Esquerza Republicana de Catalunya.

DECRETOS APROBADOS

La relación de los decretos aprobados en la reunión celebrada el miércoles es la siguiente:

Gobernación y Asistencia Social. — Decreto que establece la intervención de la Dirección General de Sanidad en los suministros de productos para las farmacias y laboratorios anexos a las industrias dedicadas a la preparación de productos farmacéuticos y laboratorios farmacéuticos independientes.

Decreto que establece el Reglamento de la Dirección General de Asistencia Social de acuerdo con la nueva estructuración de estos servicios.

Economía. — Decreto que reduce a dos el número de Jurados de Exacciones Locales y establece su composición y el procedimiento para la reclamación que correspondan a Municipios comprendidos en la demarcación de las Comisarias delegadas de la Generalidad.

Justicia. — Decreto nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona al letrado Francisco de P. Salvá López.

Decreto nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona al letrado Pedro Garau Constantí.

Decreto nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona al letrado Juan Santamaría Munné.

Decreto nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona al funcionario judicial Rafael Bonmatí Valero.

Decreto estableciendo la Ley del Parlamento catalán de 8 de enero de 1934, de mayoría y habilitación de edad.

Hacienda. — Decretos concediendo créditos extraordinarios a los departamentos de Presidencia, Trabajo, Gobernación y Asistencia Social y Hacienda.

Decretos autorizando las Cartas Financieras de los Ayuntamientos de Terragona, Pins del Vallés, Justo Desver y Gironella.

Cultura. — Decreto aprobando la liquidación del suplemento de crédito de 250.000 pesetas a favor del Instituto de Acción Social Universitario y Escolar de Cataluña para atender la creación de Nuevos Servicios y Residencias.

Decretos creando escuelas de Primera Enseñanza en Avilá y Caldas de Malavella.

POR LAS CONSEJERIAS ECONOMIA

NO PUEDEN AUMENTARSE LOS PRECIOS DE LOS TRANSPORTES SIN AUTORIZACION DEL CONSEJO DE ECONOMIA DE CATALUÑA

Habiendo observado el Consejo general de los Servicios de Transportes y Comunicaciones que diversas Empresas y transportistas han aumentado sus tarifas, sin tener la autorización prevista por las disposiciones legales vigentes, hace público que, a partir del próximo día 20 de marzo, no será válido ningún aumento de los citados si las tarifas obligatoriamente expuestas al público no han sido aprobadas por el Consejo de Economía de Cataluña y selladas por el Consejo General de los Servicios de Transportes y Comunicaciones.

Las instancias solicitando la autorización de aumento de tarifas serán presentadas a la Consejería de Economía (Av. 14 de Abril, 407) y en las mismas constarán los datos siguientes:

Tarifas vigentes el 18 de julio de 1936. Aumentos posteriores. Aumento que se solicita. Memoria explicativa de la situación económica de la Empresa.

Salarios que percibían los trabajadores de la empresa el 18 de julio de 1936. Aumentos posteriores de los salarios.

El Consejo General de los Servicios de Transportes y Comunicaciones recuerda al mismo tiempo que los aumentos de salarios han de ser igualmente autorizados, siendo preciso enviar las instancias a la Comisión de Bases del departamento de Trabajo, Via Durruti, 16.

El Consejo General de los Servicios de Transportes y Comunicaciones hace presente a todos los Consejos de Empresas, Comités de Control y transportes que serán aplicadas las máximas sanciones a los que no actúan de acuerdo con las normas fijadas.

REBAJA EN EL PRECIO DE LA CREMA DE ARROZ

El departamento de Economía, Dirección General de las Industrias Alimen-

tas, se complace en comunicar al público que prosiguiendo su tarea de incrementar la producción de artículos alimenticios facilitando primeras materias a la industria, ha conseguido una rebaja de 50 céntimos en la crema de arroz.

El paquete de 250 gramos que se vendía hasta ahora a 175 ptas., se venderá de ahora en adelante a 125 y la venta se hará como de costumbre, en los establecimientos especializados en la venta de productos dietéticos, los cuales servirán este producto para la alimentación de la infancia, mediante la presentación de la receta médica correspondiente.

Consejo general de las Industrias Textiles y arexos

NO PUEDEN AUMENTARSE LOS SUELDOS

En contestación a las numerosas consultas que se han dirigido a este Consejo General de Industrias respecto a los aumentos de salarios que las organizaciones sindicales han propuesto, tenemos que hacer presente a los Consejos de Empresa y Comités de Control de las casas del ramo textil que han de abstenerse de modificar los jornales en ningún sentido hasta y tanto el "Diario Oficial de la Generalidad" no publique la oportuna disposición del departamento de Trabajo.

PRORROGA PARA LA DECLARACION DE EXISTENCIAS

Este Consejo General de Industrias, a fin de dar las máximas facilidades a las Empresas afectadas, ha prorrogado el término de declaración de existencias y para un nuevo periodo que acabará el día 11 de este mes, y recuerda que a partir de esta fecha las que no hayan sido declaradas podrán ser objeto de decomiso.

En la local del Consejo General, avenida del 14 de Abril, 403, piso quinto, se facilitarán los correspondientes impresos.

TRABAJO

LOS DOMINGOS DEL TRABAJO VOLUNTARIO

A fin de continuar los trabajos de construcción de carreteras y fortificaciones, se avisa a inscritos y simpatizantes a los Domingos del Trabajo Voluntario acudir el domingo, día 6 del presente, a las siete de la mañana, calle Aribau, 212, chaflán avenida del 14 de Abril, lugar de salida hacia las obras mencionadas.

Casa de la Ciudad

LA RECOGIDA DE EQUIPOS DE CAMA

La Consejería Regiduría de Asistencia Social ha recibido un comunicado de la Comandancia Militar de Barcelona, por el que le dice que, en cumplimiento de la orden circular de la Consejería de Gobernación y Asistencia Social del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, de fecha 13 de octubre de 1937, que hace referencia a la recogida de colchones y equipos de cama de nuestra ciudad, comunica a los vecinos que a partir del día 4 del corriente, se procederá a la recogida desde la calle de Francisco Layret hasta la plaza de España, y desde la calle de la Cruz Cubierta hasta el final del término municipal (Consumos). Se advierte a los vecinos afectados por esta disposición que deben depositar sus respectivos equipos en las porterías para facilitar mejor el servicio.

LOS DELEGADOS DE ESCALERA

Habiendo sido pasadas a domicilio las actas de nombramiento de delegado de escalera correspondientes a los barrios de la Aduana, Seca, Junqueras, Santa Ana y Fomento, se advierte a los vecinos de aquellas casas que en el momento de pasar a recoger las actas referidas no las habían todavía cumplimentado, la necesidad de que las lleven debidamente suscritas a las Oficinas Municipales de dicho distrito, calle Aneha, 25.

Se ruega a los delegados de escalera del distrito I, a quienes se entregó tickets de la recaudación voluntaria de ayuda al combatiente y que todavía no han presentado la oportuna liquidación a las Oficinas Municipales de dicho distrito, calle Aniha, 25, que se sirvan pasar para liquidar cuanto antes.

DE INTERES AL CIUDADANO JOSE LEBRERO LINARES

Se comunica al ciudadano José Lebrero Linares, que tenía su domicilio en la calle de Pescadores, 31, Barceloneta, que se sirva personarse en las Oficinas de la Delegación Municipal del distrito I.

LOS FAMILIARES DEL SOLDADO JOSE HERRERA FERNANDEZ

Se ruega a los familiares o amigos del soldado José Herrera Fernández, de la 217 Brigada Mixta, compañía de Zapadores, que se sirvan pasar por la Secretaría particular de la Alcaldía para hablarles de un asunto que les interesa.

Instrucción pública

Universitarias

CURSILLO DE CINCO LECCIONES A CARGO DEL PROFESOR GALLEGOS

El próximo lunes empezará don José Manuel Gallegos el cursillo de cinco lecciones que sobre el tema "La rotación de los grupos sociales" dará en el Seminario de Pedagogía de la Universidad Autónoma de Barcelona.

Enseñanza primaria

NUEVOS INSPECTORES DE ENSEÑANZA PARA LAS ESCUELAS DE BARCELONA

Se ha dispuesto de reintegrar a su cargo de inspector de primera enseñanza de la provincia de Barcelona don Francisco Ibáñez Córdoba.

También se ha dispuesto que pase provisionalmente a prestar los servicios de su clase en la provincia de Barcelona el inspector de primera enseñanza don Vicente Navarre Ruiz.

HABILITACION PROVINCIAL DEL MAGISTERIO DE BARCELONA

Aviso a las comarcas

Hasta el momento presente no se nos han librado las nóminas referentes a gratificación de adultos y lucha contra el analfabetismo; tenemos noticias de que se librarán de un momento a otro. Por esta razón, el pago de los haberes y gratificaciones no se abrirá hasta el lunes de la próxima semana.

Si antes tuviéramos noticias concretas sobre el particular, se avisará por la Prensa o por radio.

LA F. N. E. C. A LOS FAMILIARES DE LOS ESTUDIANTES

Se ruega a los familiares de los compañeros que pertenecen a la Federación Nacional d'Estudiants de Catalunya y que actualmente se encuentran luchando en el frente, pasen por el local social de la F. N. E. C., Consejo Ciento, 357, principal, mañana y el lunes, de diez a doce y de seis a ocho de la tarde, por un asunto importante.

Publicaciones

NOTABLE FOLLETO EDITADO POR EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD

«Hacia una nueva asistencia médica del pueblo» es el título de una publicación que ha unos días ha visto la luz en nuestra ciudad, editada por el ministerio de Instrucción pública y Sanidad.

Por su presentación, es un magnífico libro, y en él se recoge toda la labor realizada, durante siete meses, por este organismo de gobierno.

Por la serie de gráficos en colores que llenan las páginas de este volumen podríamos decir que ilustra intuitivamente y con sencillez, consiguiendo la finalidad que persigieron sus autores; divulgar entre el pueblo la obra que el ministerio ha llevado a término hasta la fecha.

Con abundancia de mapas, gráficos, dibujos y viñetas demuestra la progresión de camas para la lucha antituberculosa, la instalación de nuevos nosocomios, la lucha contra el tracoma y toda la labor sanitaria realizada por y desde el ministerio de Instrucción pública y Sanidad.

Felicitemos al ministerio por el acierto que ha tenido al editar esta notable publicación.

Ajedrez

REGLAMENTO DEL JUEGO DE AJEDREZ

Para subsanar la omisión sufrida, repetimos a continuación:

Art. 2. Del Tablero de Ajedrez.

1) El tablero debe colocarse de modo que la casilla del ángulo inferior a la derecha de cada jugador sea blanca.

2) Las ocho líneas verticales se llaman columnas; las ocho horizontales, filas.

M. ROCA

Orden público

POR VENDER A PRECIOS ABUSIVOS

Rosa Pujol Fábregas, que tiene un establecimiento de volatería en la avenida Místral, 69, promovió ayer un formidable escándalo porque un Inspector de Abastos le ocasionó la mercancía por venderla a precios muy elevados.

NO CONSIGUIO SU OBJETO

En el vestíbulo de la estación de Francia unos agentes detuvieron a Luis Martínez en el momento en que intentaba sustraer una maleta propiedad de Bernardo Vila.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

DENUNCIAS

Pablo Roig Casals denunció que unos desconocidos se habían apoderado de su cartera, en la que llevaba 500 pesetas y documentos.

— Antonio Oller denunció la sustracción de una bicicleta, que valora en mil pesetas.

— Luciano Echene Molino ha denunciado a Juan Alberto Margo, al que acusa de haberse negado a admitir billetes de los emitidos por la Generalidad.

— Ramón Moll Llorens, que vive en la Bajada Viladecola, 3, 2.º, 1.º, ha pre-

sentado una denuncia contra José Cáfamo Teñido, al que acusa de allanamiento de morada.

— Antonio Tort Llopert ha presentado una denuncia contra Carlos Olivé Suárez, por estafa de 400 pesetas.

REGISTROS

La policía practicó un registro en el domicilio de Angel Pujol Net, incautándose de una cantidad en metálico, que por sobrepasar a lo dispuesto, fué entregada al delegado de Hacienda.

Pujol fué detenido y puesto a disposición del comisario general de Orden público.

— Practicado un registro en la casa que viven José Reverter Riera y Luis Estrada Fraga, dió por resultado el hallazgo de una cantidad en metálico superior a la que disponen las leyes.

Por este motivo los habitantes del piso fueron detenidos, ingresando el dinero ocupado en la Delegación de Hacienda.

POR ESTAFA

Acusado de estafa fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción Victoriano López Poveda.

LOS CARTERISTAS ACTUAN

En la plataforma de un tranvía de la línea 64 le fué sustraída una cartera a Miguel Sotáriz, en la que llevaba 400 pesetas y documentos.

— A Ramón Forneda Abriada le sustrajeron la cartera en la que llevaba 800 pesetas.

DETENCION

La policía practicó la detención de Alfredo Sánchez Rurrar, sin domicilio, cuando intentaba sustraer varios objetos de un comercio de la calle de Escudillers.

El detenido fué puesto a disposición del comisario general de Orden público.

ROBAN MAQUINAS DE ESCRIBIR

Unos agentes afectos a la plantilla de Hospitalet de Llobregat detuvieron a Amadeo Torres Marmol, autor de diversos robos de máquinas de escribir.

Fué también detenido José Cabanes Zárate, encargado de una casa de comercio de Barcelona, que compraba las máquinas robadas, conociendo la procedencia de las mismas.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado Popular de Hospitalet.

Judiciales

Aclaración

Nos comunica el secretario de la Agrupación Profesional Obrera de Reboters i Pastissers que Emilio Serra Serra, de dicha Agrupación, de cuya detención dimos cuenta en la sección judicial, ha sido puesto en libertad por no resultar responsable del robo y tenencia ilícita de armas que, por error, motivó su detención.

EN LA AUDIENCIA VISTAS CELEBRADAS

Dos juicios se celebraron en el Tribunal Popular número 1, el uno contra Pio Coleta Rovira, acusado de haber hurtado unos conejos en Manresa, y el otro contra Wilfredo Llevat, por haber sustraído un automóvil.

En ambos juicios el Jurado emitió veredicto de culpabilidad.

Pio fué condenado a un mes y un día de separación de la convivencia social y Llevat a un año, ocho meses y veintidós días.

Por el Tribunal Popular número 2 fué absuelto Alfonso Liborio, contra el cual se celebró un juicio, acusado de que con el automóvil que conducía lesionó a dos personas.

Ante el mismo Tribunal compareció Antonio Torres, procesado por amenazas, que fué condenado a seis meses y once días de separación de la convivencia social.

Vióse en el Jurado de Urgencia número 2 el expediente incoado contra Clafra López Celó, a la cual el fiscal dejó a la consideración de la sala la pena a imponer a la procesada.

Finalmente ocuparon el banquillo en el Juzgado de guardia número 2 los hermanos Enrique y Marcelino Martínez, que fueron absueltos.

La actuación del Tribunal de Espionaje

El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña ha dictado sentencia en la causa seguida contra Fermín Botella Coto y Antonia Vega Castillo. La prueba resultó completamente desfavorable para el procesado, que siendo soldado de un batallón disciplinario escapó de varias posiciones a que había sido destinado, y utilizó reiteradamente las insignias de oficial del Ejército, cometiendo otros actos delictivos.

También quedó evidenciada la falsedad de la acusación de espionaje que Fermín Botella Coto había hecho ante la policía contra la otra procesada.

De acuerdo con la petición fiscal, Fermín Botella Coto fué condenado a la última pena y Antonia Vega Castillo absuelta.

— El mismo Tribunal se reunió para ver y fallar la causa instruida contra Antonio San José Coro, atracador, condenado al procesamiento a la pena de treinta años de internamiento en campos de trabajo.

Los Tribunales de Subsistencias

Los Tribunales de Subsistencias celebraron ayer los siguientes juicios: Tribunal número 1. — Adolfo Coello Villaroya, por venta a precios abusivos, condenado a 1,000 pesetas de multa.

María Torres Roura, por venta a precios abusivos, condenada a 3,000 pesetas de multa.

Pedro Alcázar Rovira, por venta a precios abusivos, condenado a dos meses de arresto y 5,000 pesetas de multa.

Tribunal número 2. — Dolores Palazón Cervantes, por venta a precios abusivos, condenada a 1,000 pesetas de multa.

Luis Ollé Carreras, por acaparamiento, condenado a dos meses de privación de libertad y 5,000 pesetas de multa.

Manuel Rodríguez y otros, por acaparamiento. Inhibido a favor de Tortosa.

Tomás Roca y otros, por acaparamiento. Inhibido a favor de Granollers.

Magín Gussí Pidelaserra, por acaparamiento. Inhibido a favor de Rubí.

José Teixidor Brugués, devuelto al Juzgado de Urgencia número 2.

Señalamientos para hoy

Para hoy el Tribunal Popular número 1 ha señalado dos juicios, uno contra Manuel Bou y otro contra Manuel Vives, por homicidio por imprudencia.

El Tribunal Popular número 2 tiene anunciado un juicio por lesiones contra Ramón Ramos.

Dos expedientes se verán en el Juzgado de Urgencia número 2, uno contra Blas Vifias y Ramón Riba y otro contra Alfonso Dexes.

Por los Juzgados

DETENCIONES

Han sido detenidos por la policía Diego Marín, reclamado por el Juzgado número 10, por haberse encontrado en su domicilio un fusil y municiones; y Emilio Suria y Pablo Giral, reclamados por el Tribunal de Espionaje.

— Ha sido puesto a disposición del Juzgado José M.º Oriol, a quien se le encontraron 48 botes de leche condensada.

— Ha sido detenido José Codina, que transportaba viveres en un camión sin la guía correspondiente y trató de sobornar a los guardias que efectuaron su detención.

Sucesos diversos

En el Hospital Clínico ingresó Francisco Bayet, que sufre amputación de la pierna izquierda, de pronóstico grave, producida por haberle atropellado un tranvía.

— Fué detenido José Campos Xurri-guera, por actividades prohibidas.

El cupón de los ciegos

En el sorteo efectuado ayer salieron premiados los números siguientes de todas las series: con 25 pesetas el 146, y con tres pesetas el 646, 246, 346, 446, 546, 646, 746, 846 y 946.

Gran Teatro del Liceo

Esta noche, viernes, 4 de marzo, a las nueve y media, INAUGURACION DE LA TEMPORADA OFICIAL DE ARTE LIRICO

La ópera en tres actos

SANSON Y DALILA

por Mme. Lucienne Anduran y Mrs. Ferdinand Fenaid y Charles Paul Maestro director: Antonio Capdevila

TEATRE CATALA DE LA COMEDIA

Avil, divendres, nit, a les deu: ESTRENA de l'obra en tres actes de Xavier Benguerel

EL CASAMENT DE LA XELA

per Maria Vila i Pius Daví Decorat de Batlle

Frontón Principal Palace

Hoy, viernes, tarde, segundo partido: ELOLA - LECUE contra URRESTARAZU - AGUIRRE. Tercer partido: BELBAO - ELOLA contra IRONDO - GOENAGA

Frontón NOVEDADES

Hoy, tarde, a las cuatro, a pala: RUBIO - UNAMUNO contra NARRU II - ARRIGORRIAGA I

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy, tarde, a las cuatro: ALEGRIA - AURORA contra SAGRARIO - TRINI. Noche, a las diez: NATI-AURELI contra CARMENCHU - VAZQUITA

La España "imperial"

por Luis Bóveda Pérez

En Frankonia ya no saben cómo engrafar al pueblo sometido "a fortiori" a sus verdugos.

El movimiento fascista fracasado, ya que no pudo triunfar en toda la nación, ni aun tan siquiera en la mayoría de ella, precisaba para poder "ir pasando" en las provincias que pudo sojuzgar, ofrecer grandes cosas y en las calenturiantes mentes de aquellos absurdos pseudo hombres de Estado, no cuajó otra que no fuese ofrecer una España "imperial" cuando de lo que tratan precisamente es de hacerla feudataria de otras naciones.

Más he aquí que ellos prometieron, y cual dice el refrán: "a rico no debes ni a pobre prometas", sobre ese Estado de opereta, cuya duración deben a la chacota con que fué tomado por las naciones europeas, comenzaron a llover las preguntas examinadas a la averiguación de en dónde había de estar ubicado el Imperio ofrecido.

Ahí es nada, ¡un Imperio! nada menos que todo un Imperio!

Más... ¿De dónde sacarlo? Dentro de la península ibérica, imposible, ya que aun anexionándose Portugal no harían más que dejar España (dentro de la piel de toro), como antes de que el penúltimo de los Austrias, magníficamente asesorado por el conde-duque de Olivares, comenzase a permitir los "tíjeretas".

¿Conquistar Andorra? No vale la pena; no da categoría imperial... ¡ni lo permitirla Francia!

¿El Peñón? ¡Buena! Eso es forzoso tocarlo, y aun sabiendo que es imposible, hay que hacerlo —habrán dicho los "estadistas" de Frankonia—, porque es una espina que el pueblo tiene clavada, y aun cuando es difícilísimo, por no decir imposible, también es imposible el imperio y se les ofreció.

Pero... ¿De dónde sacar el imperio? África... En Marruecos, solamente tenemos un mandato, un protectorado y, tal vez no le sentase bien a Francia que jugásemos con promesas a sus expensas.

Más al centro... ¡no interesa! y en los demás sitios quizás no convenga mucho. En fin —se habrán dicho—, Alemania fué desposeída de sus colonias al final de la gran guerra, y pese a su pujanza bélica, aun no ha podido recuperar el Cameroun.

¿Dónde encontrar un imperio? —volvían a preguntarse a punto ya de solicitar pensión en algún manicomio.

Y fué entonces cuando el portero más antiguo de la Diputación de Salamanca les dió la solución:

En América —vino a decir—, desde que dejó de mandar España se vivía peor. La opresión de los yanquis se había exacerbado y aquellos ciudadanos añoraban los felices tiempos en que nuestros frailes —¡pobrecitos!— se solazaban con sus esposas.

Al propio tiempo, no sabiendo qué hacer con tanto oro como tienen, están deseosos de que lleguen allí virreyes para enriquecerse "vendiendo justicia" y barcos para cargar las riquezas del país.

Bien es cierto que México no quiso aceptar el imperio maximalista; pero eso —dijo— fué porque se trataba de

un austriaco, impuesto por Francia a la que, al igual que los españoles, odia.

Eso dijo el portero más antiguo de la Diputación de Salamanca, mas fué lo suficiente para que aquellos "patriotas", dándose unánimemente una palmada en la base de su cornamenta, y tras entonces un "Te Deum", como acción de gracias al "altísimo", por haber hablado por boca de tan humilde subalterno, anunciase al pueblo, el fundamento del imperio que le habían ofrecido.

América, la América fecunda, sería reconquistada para la España "grande y única", después de haber expulsado a los ingleses del Peñón de Gibraltar.

Nos suponemos la cara de risa que habrán puesto los americanos cuando hayan tenido noticias de este trascendental acuerdo del "Gobierno de Burgos", "made in" Salamanca.

Ahí es nada —se dirán— por si fueran poco nuestras luchas intestinas, se

nos echa encima un formidable ejército hispano-italo-alemán, a más "cuatro-cientos pes de caballo", "portugueses, que después de año y medio largo de guerra en España, no han podido acabarla triunfantes.

¡Horror de horrores! ¡Es para temblar!

Lo dicho: El "Gabinete rosa" de Burgos —made in Salamanca—, carece de formalidad.

Hace ya tiempo sólo cosecha fracasos en el terreno bélico y en la consideración internacional, alguno de ellos tan ruidoso que dió que hablar a todo el mundo, y, eso no obstante, se atreven a poner a continuación de la fecha de sus "ukases", la bafa cifra de II año triunfal.

Verdaderamente, jamás las clases reaccionarias españolas, brillaron por su amor a la verdad, pero este caso los trata de una manera tan cumplida, que no hace falta extrememos las tintas, ya que ellos mismos se pintan con mejores colores que nosotros podríamos imaginar.

Esperemos tranquilos otra decisión de ellos, en la seguridad de que, al menos, será tan cómica como esta que inspiró este artículo.

COMENTARIOS

La falacia de Hitler

por Ramiro Leterre Blasco

El reciente discurso pronunciado por Hitler en la reunión del Reichstag admite, en diversos pasajes, una crítica razonada basada en argumentos irrefutables; pero voy a limitarme a comentar la afirmación sentada por él en lo que concierne, directamente, al problema español. Y lo haré con desapasionamiento, objetivamente, con la medida que impone un criterio recto y con la franqueza que es suficiente para enjuiciar la verdad.

El canciller ha dicho: "Italia y Alemania garantizan la independencia de una España nacionalista." El peor exégeta sabrá discernir, en tal frase, la ingerencia de ambos países en nuestro territorio. Inglaterra, Francia, la Sociedad de Naciones, el Comité de No Intervención, sordas las primeras a la realidad por cobardía y remisas en una actuación que les incumbe, si no por solidaridad, por egoísmo propio y a los segundos por la sugusta función de salvaguardadores del Derecho que les es peculiar, tienen en la osada frase del fúhrer la prueba contundente, clara y de mayor excepción quep udieran desear para persuadirse de la agresión de que es víctima España republicana — expresión de la ley, la razón y la voluntad del pueblo — por los países totalitarios.

Pero prescindiendo de lo que las potencias democráticas e instituciones pre citadas vean o quieran ver en las aseveraciones de Hitler, vamos a comentar la descarada, altisonante, mendaz, agresiva y provocadora actitud del canciller, que lleva implícita, en sí, una violación del Derecho Internacional y encarna, dentro de la tragedia que para España depara, una grotesca paradoja.

Todo Estado, tanto por prescripción de los tratados, como por el respeto que al mismo se debe por los demás por ra-

zón de la coexistencia entre Estados, es invulnerable y permanente en su independencia. De la sustantividad de ésta se deriva la posibilidad de encauzar aquél por las directrices que la voluntad soberana de la ciudadanía, libremente exteriorizada, quiera imprimirle. Ningún otro Estado puede, so pena de conculcar los principios fundamentales e inmutables del Derecho, quebrantar esta norma perenne y elemental de ética y justicia internacional.

La República española es una institución nacional porque el pueblo la implantó por el más legal y democrático de los procedimientos: por el sufragio. El voto ciudadano reflejó cómo quería ver orientado el Estado, cuál había de ser la política a seguir en él y la forma de gobierno que debía dirigirlo. Y en las elecciones de 1936 volvió a convalidar y ratificar aquella voluntad que sirvió para instituir la República en España como régimen permanente.

Si la República es el régimen ideal y material elegido por el pueblo para gobernarse a sí mismo y la independencia de todo Estado implica, como elemento básico, el disfrute, por los ciudadanos del mismo, de la facultad de canalizar la vida social, económica y política de su país de acuerdo con el criterio predominante en éste, el auxilio a Franco de Italia y Alemania, lo dicho por Hitler y la promesa sentada de que ambos países garantizan la independencia de una España nacionalista, no demuestran ostensiblemente y constituyen palmaria- mente una agresión condenada por el pacto de Versailles? Naturalmente.

Un régimen instituido en un país, violentamente, está fuera de la órbita de lo legal. Pero si a esto se unió el que su implantación, satisfaciendo deseos de unos pocos y contrariando anhelos de los más es debida a apoyos exteriores, sin los cuales aquél no podría prosperar, entonces la razón directa y la causa absoluta del triunfo hay que atribuir-la a los que auxiliaron, ya que sin ellos los insurgentes hubieran sucumbido y, por tanto, la responsabilidad a depurar y la sanción a sufrir, en buen Derecho Internacional, corresponde, íntegramente, a estos últimos. Además que una independencia nacionalista en España no sería independencia, sería sumisión siem- pre que Alemania o Italia necesitasen para algo al Estado modelado a su conveniencia.

Y no cabe invocar — y aquí está la paradoja a que aludía en principio — la influencia de la U. R. S. S. en España. Digo que aquí está la paradoja, porque si Alemania no puede tolerar que Rusia ejerza un predominio moral y material sobre ningún país, porque con ello se rompería, según afirma, el equilibrio europeo, por idéntica razón la U. R. S. S. no debe consentir que Alemania imponga el suyo en ningún otro de tal parte del mundo. En cambio, vemos que quiere una España nacionalista, una Austria nazi y quién sabe hasta dónde llegarán sus desmedidas ambiciones. Esto, pues, representa hacer Europa a su hechura, y como con ello están disconformes muchas potencias, creemos que así, también, se rompe ese equilibrio por el que, únicamente, aboga.

Pero hay más. España es una República democrática donde está vigente una Constitución que compendia las directrices que ha de seguir el Estado en todos los aspectos de la vida pública. Los Gobiernos, en la labor que les incumbe, han de atemperar su gestión a los preceptos contenidos en la Carta fundamental, y organismos y poderes tienen en ella, taxativamente delimitados, derechos y deberes, prerrogativas y responsabilidades. Si esto es así, si la Constitución con los Gobiernos de izquierda no ha sido hollada o transgredida en sus disposiciones; si ella es la que re-

Nuestra fuerza moral

por Vicente Fabrogat

Declaro que jamás he oído las estupideces que disparaba, parapetado en el micrófono de Sevilla, el tristemente célebre Queipo de Llano. Pero me las han contado y, además, tengo el testimonio de personas residentes en el extranjero que las escucharon, por todo lo cual puedo asegurar que su empeño en desprestigiarlos fué siempre cano; es decir, que los tiros no daban en el blanco ni por casualidad.

Suele esto suceder cuando el encargado de ensalzar un ideal o de combatir no tiene ingenio, talento ni a veces sentido común. Pero suceden más cosas todavía en estos casos; suere que los proyectiles que no aciertan a herir al adversario rebotan para incrustarse en el cuerpo del mismo que dispara y así se han matado por imprudencia, más de una vez, niños locos o borrachos que no sabían manejar las armas. No es menester decir en cuál de estas clases

se halla incluido el sujeto de referencia lesionado moralmente con sus propias armas y condenado a enmudecer por los suyos.

Porque ahora resulta que los propios facciosos se han dado cuenta del mal defensor que tenían y de lo que perjudicaban su causa tan desgraciadas charlas.

Que estamos metidos en una guerra totalitaria, querámoslo o no, es una verdad que no admite réplica, y en una guerra de este género hay que aprovechar todas las fuerzas, absolutamente todas.

No es despreciable la fuerza moral que nos presenta ante el mundo como un pueblo civilizado y culto. Si dicha fuerza fallase, perderíamos muchas fuerzas materiales también, que se traducen en ayudas de diversos órdenes.

Ello significa que, si dejamos la radio o la imprenta en manos de gente inepta, puede suceder que en muchos lugares de la tierra nos tomen por antifascistas "sevillanos", dicho sea sin ánimo de ofender a los que, precisamente, por ser de los nuestros, están sufriendo mil penalidades en las orillas del Guadalquivir.

Cuando se ataca al adversario, lo mismo con la espada que con la palabra o con la pluma, es preciso dar en el punto vulnerable, poner el dedo en la herida y no andarse por las ramas.

Cosas ridículas tiene Franco y los suyos; pero no son sus ridiculeces, que hacen reír, sino sus crímenes, que hacen llorar, lo que hay que poner en evidencia.

Hablar de la vanidad inconmensurable de Eugenio d'Ors, del bigote de don Gonzalo o del reuma de Cervera, estará muy bien para pasar el rato o para ponerle en caricatura, a condición de que tenga gracia el caricaturista, lo que no siempre sucede.

Decir que han cometido tal o cual pequeña arbitrariedad y remachar sobre ésa días y más días, no es que les favorezca en nada, pero induce a sospechar al que escucha o lee que de nada más gordo podemos aseverarles.

Tampoco son útiles ya los adjetivos denigrantes que se les han aplicado con profusión, porque se agota el repertorio y hay que volver a repetirlos, cosa desagradable y antiestética. Con las interjecciones violentas pasa lo mismo y, a fuerza de repeticiones, ningún efecto hacen.

Lo que pedimos es, sencillamente, que la táctica en la retaguardia sea también ordenada, inteligente y oportuna para que los ataques resulten eficaces y para que no se debilite nuestra fuerza moral, que hay que conservar con el mismo cuidado que la salud de los combatientes, la precisión y limpieza de cañones, fusiles y otras máquinas de guerra y la solidez de murallas, refugios y trincheras.

Colegio Oficial de Médicos de Cataluña

El Colegio de Médicos recuerda a sus colegiados que el día 10 del corriente mes de marzo termina el período para retirar, sin recargos, los recibos de la contribución y los de utilidades, y el día 31, el plazo para formalizar las declaraciones de los ingresos del año 1937. En las oficinas se les facilitarán los impresos necesarios, todos los días laborables, de diez a dos del mediodía.

Para el sostenimiento de los Hospitales del frente y Consultorios que la CRUZ ROJA tiene montados no se percibe subvención oficial de ninguna clase, admitiéndose donativos en el cuartel central de la calle de Lauria, 95, y en Fivaller, 2, entresuelo.

ACABANDO CON ESPAÑA

Feroces asesinos

por Tomás Servando Gutiérrez

Si no viniera avalada la estadística por una representación diplomática extranjera que condesciende al envía al Gobierno de su país, para informarle verdaderamente de los asesinatos en masa que realizan los que están acabando con lo mejor de España, no podíamos creer que se pudiera llegar a tales monstruosos límites de ferocidad asesina. Si esos millares y millares de crímenes inmundos, repugnantes, se han hecho en nombre de Cristo, ¿qué ignominia de religión y de fanatismo es la que predomina en tales dafinas y peli-grosas bestias con escarpularios y novenas piadosas? ¿Hasta dónde puede llegar la furia abyecta en su odio a la libertad del pueblo?

La conciencia del mundo, estremeceada de horror y de civilizado espanto, se quedará atónita, como lo está el diplomático amigo cuando ha conocido los repugnantes actos de estas hordas piadosas.

La lectura de la estadística ignominiosa, propia de cafres con medallas de santos, produce bascas de indignación y de desprecio y hace pensar hasta qué punto de feroz espanto superan los miserables hombres a los animales salvajes, que sólo acometen y matan cuando tienen hambre.

Hasta qué degradación despreciable llegan estos criminales natos en su lobezna actuación sangrienta. Para eterno ludibrio de los que dicen salvar a la desventurada y noble España, ahí va la monstruosa estadística:

En Palma de Mallorca, 5,000 muertos. En Zaragoza, 6,000. En la cuenca minera de Riotinto, 7,000. En Navarra,

14,000; En Granada, 15,000; sólo en el barrio gitano del Albaicín, 5,000; En Eadajoz, 18,000. En Sevilla, 25,000. En las cuatro provincias gallegas, 50,000. De ellos, 417 médicos, 640 maestros, 182 abogados, 97 farmacéuticos, 32 ingenieros y los gobernadores civiles de Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra. De una sola sindical —la C. N. T.— han sido sacrificados 10,000 afiliados.

Los asesinatos se perpetraban casi siempre con verdadero sadismo. A algunos, que no iban bastante deprisa a la muerte, se les bajaba o desgarraba el pantalón, se les introducía el cañón de la pistola en el recto y se disparaba. A muchos se les ha hecho cavar su propia fosa. A docenas han sido enterrados vivos o con heridas que no eran mortales, porque se les fusiló en masa y no siempre el plomo desorganizó un centro vital. Primeramente, se les ejecutaba acribillándoles a tiros contra el murallón del cementerio. Las paredes, no pudiendo soportar la granizada continua, se derrumbaron y entonces se los mataba en la carretera y se tiraba los cadáveres a la cuneta.

¿No es verdad que produce náuseas y airada y justa protesta la lectura de estos crímenes piadosos?

Nadie que no sea un bastardo embrutecido con el sectarismo de sus ideas homicidas puede ni atenuar siquiera la barbarie cristiana de los matarifes cobardes que han deshonrado para siempre el nombre de una tierra hidalga y valiente, que no ha cometido más delito que engendrar a estos malditos monstruos del fanatismo negro.

"La Fortificación de Campaña"

Interesante libro, original del arquitecto Juan Capdevila. Consta de 272 páginas, ilustrado con más de 300 grabados. Impreso en el papel de superior calidad. Editado por el Sindicato de las Industrias de la Edificación, Madera y Decoración (C. N. T.). Imprescindible a los técnicos de guerra y susceptible a la curiosidad y crítica de todos los antifascistas. Se ha puesto a la venta pública en todas las librerías de Barcelona y principales capitales de la España leal. Los Sindicatos y compañeros pueden adquirirlo directamente haciendo el pedido a la Secretaría General del Sindicato, Ballén, núm. 38 (Barcelona).

Precio del ejemplar: 20 pesetas
¡Leed "La Fortificación de Campaña"!

EN EL GRAN TEATRO DEL LICEO

Temporada oficial de Arte lírico

El Gobierno de la República, queriendo poner de relieve sus afanes en pro de las manifestaciones espirituales y culturales, deseó que un arte como el de la ópera, que antes, por razones especiales, parecía ser patrimonio exclusivo de las más elevadas clases sociales, tuviera ahora realización en favor del pueblo.

Se ha proyectado una temporada oficial de arte lírico, que vendrá a tener años des meses de duración.

El proyecto del Gobierno de la República ha tenido unos magníficos colaboradores por parte del ministerio de Instrucción pública y el conserje de Cultura de la Generalidad de Cataluña, Carlos Pi y Suñer.

El propósito del Gobierno — llevado a cabo por el subsecretario de la presidencia, don José Prat — de realizar la actual temporada oficial de arte lírico en el Gran Teatro del Liceo, por el momento no pasará de ser un ensayo para más amplios horizontes en el futuro.

En esta temporada oficial, que se inaugura hoy en el Liceo, se atenderá principalmente al arte musical español; pero el Gobierno, no desdiciendo la música extranjera, cuando es realmente digna de consideración y enaltecimiento, ha pensado en llevar a cabo un ciclo de ópera francesa.

Cuatro van a ser las óperas procedentes de la vecina nación amiga cuyos títulos honran la temporada oficial de arte lírico del Liceo.

«Sansón y Dalila», destinada a obra de inauguración. En esta noche del viernes la van a cantar la contralto madame Lucienne Andurand, el tenor Ferdinand Feniad y el barítono Charles Poal. Proceden estos artistas de la Gran Opera de París y vienen garantizados por importantes actuaciones líricas.

A la representación de «Sansón y Dalila» van a seguir las de las óperas «Manón», de Massenet; «Louise», de Charpentier — partitura maravillosa, como es sabido —, y «Carmen», de Bizet.

A las representaciones que integran el ciclo de ópera francesa seguirán la de la popular ópera española «Marina», que será cantada por los aclamados Hipólito Lázaro y María Espinait. Y a ésta el drama lírico del malogrado compositor vasco Usandizaga «Las Golondrinas».

En las listas de la compañía lírica fijadas junto a los pórticos del Gran Teatro del Liceo — lista, por cierto, nutridísima — figura el nombre de un tenor famoso. El vasco-navarro Isidoro Fagoaga. Llega este artista garantizado en absoluto por los grandes éxitos que obtuvo ante los diversos públicos de Europa y América.

Deseo del Gobierno de la República es que con todos los honores figure el esplendente arte musical catalán en esta temporada oficial del Liceo. Para ello se pensó en llevar a la escena el

grandioso prólogo de la trilogía catalana «Els Pirineus», del insigne compositor Felipe Pedrell. Esta audición de la partitura pedrelliana, que asume verdadera importancia, sin duda aportará nuevo prestigio a la escena del coliseo lírico barcelonés. Este prólogo de «Els Pirineus», del compositor Pedrell, considerarlo los públicos internacionales como una de las obras sinfónicas de más intensidad y grandiosidad que surgió del amplio espíritu del ilustre músico catalán.

Del compositor Eduardo Toldrà, el meritorio compositor, va a ponerse en escena una ópera cómica catalana, del todo elegible. Responde al título de «Giravolt de Maig» y la deliciosa farsa que desarróllase en la escena es debida al magnífico poeta José Carner. Esta ópera, «Giravolt de Maig», va a ser cantada por el admirable tenor Emilio Vendrell.

Con las óperas nacionales y extranjeras — no faltando, como es debido, la dramática partitura de Tomás Bretón «La Dolores» — alternarán las zarzuelas «Doña Francisquita», de Vives; «Jugar con fuegos», de Barbieri, y los famosísimos sainetes, considerados los tres como maravillas de gracia y jugosidad, «La Verbena de la Palomas», Bretón; «La Revoltosa», Chapi, y «La Boda de Luis Alonso», Jiménez.

Cantarán en esta temporada del Liceo, entre los ya citados Hipólito Lázaro, María Espinait y Emilio Vendrell, el tenor Ricardo Mayral, el barítono Pedro Terol, actuará el graciosísimo Antonio Palacios, el famoso Marcos Redondo, el bajo Pablo Gorgé, la contralto Concha Callao, la triple Conchita Panadés, los bajos Manuel Gas y Canuto Sabat, Mercedes Roca, Alexina Zanardi, Matilde Martín, María Tellez, Carmen Gumbau, Angeles Rossi y otros artistas.

Cuatro maestros van a dirigir óperas, zarzuelas y sainetes. Cuatro nombres que garantizan el primer atril del Liceo: José Sabater, Antonio Capdevila, Francisco Palos y Ramón Gorgé.

En esta temporada oficial de arte lírico en el Liceo figuran como directores escénicos Eugenio Casals, Rafael Moragas y Juan Villavieja. En su pericia escénica e inquietudes artísticas mucho se confía.

Fue preocupación del Gobierno de la República que las diversas producciones líricas manifestaríanse al público en un ambiente decoroso y artístico. Así fue que a los notabilísimos escenógrafos José Castells, Batlle y Salvador Bartolozzi encomendó numerosos decorados que ambientarán como se requiere las diversas óperas, zarzuelas y sainetes que van a interpretarse ahora en el Liceo.

Inaugurase la temporada oficial de ópera hoy, a las nueve y media de la noche, y con la ópera en tres actos de Saint-Saens, «Sansón y Dalila».

Commemoración de la Exposición de 1888

La anunciada conferencia de Joaquín Montero en la Institución del Teatro de la Generalidad, tendrá lugar el domingo, día 6, a las once en punto de la mañana.

La conferencia se dará en el salón-teatro de la Institución, y por el escenario desfilarán diversas interpretaciones de las figuras y personajes de las obras teatrales que en aquellos días lograron mayor éxito, reproduciendo los fragmentos literarios y musicales que fueron más populares.

Los alumnos de la clase de escenografía de la propia Institución han pintado de esta presentación escénica, que constituye una artística evocación del famoso certamen.

La entrada al acto será por invitación.

Reparación de Miguel Mulleras

El eminente tenor de ópera Miguel Mulleras, después de una larga enfermedad, hizo su reparición a la escena con motivo del festival a beneficio de la Cruz Roja, que se celebró en el Tivoli.

Cantó Mulleras el aria de la ópera «La africana» y la romanza de «Tosca», que nos demostró una vez más sus grandes facultades como cantante.

Homenaje a los delegados de S. I. A.

En homenaje a los delegados de S. I. A. (Sección francesa), las organizaciones de S. I. A. en Barcelona organiza para el domingo, a las cuatro y media de la tarde, un grandioso festival en el teatro Olimpia, tomando parte en el mismo elementos, destacados en el mundo del teatro.

S. I. A. espera verse asistida por todos los antifascistas en esta reunión, demostrando una vez más la compenetración del pueblo que lucha por su independencia y la obra de S. I. A. que tan ligada sigue a la consecución de la victoria antifascista.

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos (U. G. T.)

La Comisión Ejecutiva de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos (U. G. T.), ha celebrado su primera reunión en Barcelona en su domicilio provisional, tomando posesión de sus cargos los secretarios elegidos por las secciones de Barcelona, quedando constituida la Ejecutiva en la forma siguiente:

Secretario general, Felipe Pretel Iglesias; secretario de organización, Luis Mussot; secretario administrativo, Jaime Colominas; secretario de orientación, Jesús Aguilar Ruiz; secretario de producción y explotación de industria, Angel del Río, y secretarios suplentes, Lorenzo Mallebrera y José Valls.

En esta primera reunión acordaron dirigir saludos a la Unión General de Trabajadores; Comité de Enlace; Federaciones Nacionales de Industria; Secretariado de Cataluña; Prensa y a las secciones filiales de la Federación, remitiéndolas al mismo tiempo los acuerdos adoptados en el Congreso celebrado recientemente.

Se trazó en líneas generales el plan de tareas que corresponde realizar a cada uno de los secretariados, a fin de que cada uno haga el estudio correspondiente sobre la forma de llevarlo a la práctica y lo traigan para su aprobación a la próxima reunión.

Se acordó señalar todos los martes para reunirse la Comisión Ejecutiva y participar a todos los organismos que toda la correspondencia habrán de dirigirla a nombre del secretario general, camarada Felipe Pretel, al domicilio provisional, Avenida del 14 de abril, 580, segundo, segunda, y la de orden administrativo a nombre del secretario administrativo, camarada Jaime Colominas, a la misma dirección provisional.

Acordados de la CRUZ ROJA, que no recibe subvención oficial de ninguna clase. Los donativos se reciben en el cuartel central de la calle de Lauria, 95, y en Fivaler, 2, entresuelo,

NOTAS BREVES

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, en el Olympia se celebrará una fiesta en honor de los delegados franceses de S. I. A. en la que se representará «Doña Francisquita».

Hoy, noche, tendrá lugar la inauguración oficial del Teatro Nacional con la ópera «Sansón y Dalila».

Para esta noche está anunciado en el teatro Catalá de la Comedia el estreno de la obra «El casament de la Xela».

El sábado, con motivo de la 125 representación de la revista «Refugium Pecatorum», gran éxito del teatro Pompeya, se estrenarán en la misma tres cuadros nuevos, titulados: «El trueno gordo», «Un cuplé degenerado» y «Banderas hermanas».

Organizado por las Juventudes de la Unión de Cooperadores de Badalona, se celebró un festival infantil que obtuvo un señalado éxito.

El Premio Iglesias 1936

Se espera con gran interés el estreno de esta noche de la obra en tres actos de Javier Benguerel «El casament de la Xela». Esta producción es la primera obra teatral de este celebrado autor. La Delegación del Teatro Catalá de la Comedia se complace en presentar esta obra la cual obtuvo el Premio en el Concurso Teatral del año 1936.

Con «El casament de la Xela» la Delegación de nuestro teatro nacional empieza una temporada de estrenos, y de los cuales espera que marcarán unas nuevas vías al teatro catalán.

Musicales

Homenaje a las milicias de Cultura y a su fundador, el ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández

La labor llevada a cabo por los que forman en las líneas de esta institución ha de enorgullecernos y todos, sin falta, hemos de acudir a prestar homenaje a las Milicias de Cultura en este Concierto Extraordinario organizado por la Agrupación Artística Catalana.

Por las Milicias de la Cultura hemos conseguido nosotros tener un Ejército disciplinado y consciente de su deber. En nuestros frentes luchan hombres que han llegado a emanciparse gracias a las Milicias de Cultura de su analfabetismo y han llegado también a comprender el arte, a ser cada vez más instruídos y a desear la victoria de la República que les ha enseñado a ser libres, luchando con ardor, con agradecimiento y con convicción hasta vencer al fascismo y a la «Kultur».

En este concierto-homenaje que se celebra el domingo, día 6, a las cinco de la tarde, Leopoldo Cardona, el joven y conocido pianista y compositor nos presenta un programa escogido de obras maestras, donde nos mostrará una vez más sus dotes excepcionales de hábil intérprete del piano.

Magnífica esta idea de homenajear a las Milicias de Cultura con un acto de cultura artística de esta categoría.

Nadie puede dejar de asistir a este homenaje, al que nosotros nos adherimos completamente.

Los conciertos sinfónicos populares de la banda municipal

El domingo próximo, día 6 de octubre, a las once y cuarto de la mañana, tendrá lugar el 176 concierto sinfónico popular de la banda municipal, bajo el siguiente programa:

Primera parte. — Preludio del acto tercero de la ópera «Loengrin» de Wagner. «Suite Murciana», en tres tiempos, de Pérez Casas.

Segunda parte. — Pequeña «Suite», en 4 tiempos, de Debussy. «El aprendiz de brujo», Scherzo, de P. Dukas.

Entrada libre. Tickets de asiento a una peseta a beneficio de los hospitales de Barcelona.

Una Comisión de madres madrileñas llega a Valencia

Ha llegado a Valencia la Comisión de madres y representantes del Ayuntamiento madrileño que, invitados por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, visitarán las Colonias Infantiles que el Consejo Nacional de la Infancia Evacuada tiene instaladas en las provincias de Levante.

Las madres madrileñas tendrán la satisfacción de comprobar cómo sus hijos son atendidos y cuidados, cómo el Gobierno se preocupa, no solamente de salvar sus cuerpos de la metralla asesina, sino también de hacer de ellos hombres y mujeres fuertes, cultos y conscientes, capaces de consolidar la victoria que sus padres están conquistando con las armas.

A su regreso a Madrid explicarán públicamente a las madres madrileñas lo que han visto en las colonias, para estimularlas a que dejen a sus hijos ir a reunirse con los que residen en ellas, alejados del peligro constante de los obuses que el fascismo asesino dispara sobre la heroica capital.

El Gobierno de la República

POR LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

A FAVOR DE LOS HOSPITALES DE SANGRE

Don Pedro Longueira entregó en la Presidencia del Consejo de ministros un cheque de 43 dólares, donativo que la Agrupación Hispano Gallega de Neñar (N. J.) envía con destino a la suscripción abierta a favor de los Hospitales de Sangre, cheque que ha sido enviado al ministro de Defensa Nacional.

HACIENDA

Y ECONOMIA

SUBSECRETARIA DE HACIENDA LA GRAN LABOR DE LOS CARABINEROS

En la Jefatura de transportes del ministerio de Hacienda siguen recibiendo testimonios de agradecimiento por la eficaz colaboración del instituto de carabineros en los trabajos de retaguardia.

A este respecto la sección agrícola de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A., Gentibus, dice: «Al terminar en la zona naranjera nuestro compromiso de envío a la U. R. S. de un número aproximado de 600,000 medias cajas de naranjas, nos es grato manifestar que fué posible realizar esta exportación gracias a la colaboración de los transportes de carabineros, que comenzando en los Pirineos por el arrastre del rollo de pino necesario para que las serrerías elaboraran la madera de las cajas, termina en el transporte de los envases confeccionados desde los almacenes a los puertos de embarque.»

Este importante servicio, realizado en poco más de dos meses, se está completando con el que en orden a la recogida del aceite están llevando a cabo los camiones de ese cuerpo de carabineros en la zona de Aragón.

El balance favorable de este conjunto ha de ser, indudablemente, la base de una colaboración de más alto vuelo, sobre cuyo programa esperamos proporcionar a esa Jefatura datos concretos en el más breve plazo posible.

Asimismo el Servicio Nacional del Cultivo del Tabaco hace constar: «No puede dejar de reconocer este Servicio Nacional del Cultivo del Tabaco el celo y diligencia que por esa Jefatura se ha puesto siempre de manifiesto cuando se ha tratado de cedernos coches para las necesidades de nuestro cometido, no obstante las enormes dificultades con que se tropieza actualmente para conseguir cualquier clase de vehículo.»

Hacemos patente a esa Jefatura central de Transportes nuestro agradecimiento, tanto más sincero por cuanto que nos consta positivamente que los servicios que nos han prestado han estado en casi todas las ocasiones llenos de dificultades que siempre han sido vencidas gracias a la pericia e interés que en todo momento nos han demostrado.»

ESTADO

VISITAS

El ministro de Estado, señor Giral, recibió las visitas de los encargados de Negocios de Suecia y Argentina y la del ministro de Holanda.

INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD

LOS INTELLECTUALES ESPAÑOLES POR LA VICTORIA TOTAL DEL PUEBLO :: MARGARITA XIRGU, EL DOCTOR AVELINO GUTIERREZ Y OTROS VALIOSOS PROFESORES Y ARTISTAS SE HAN ADHERIDO TAMBIEN AL MANIFIESTO

Siguen recibiendo de España y del extranjero adhesiones al manifiesto lanzado por los intelectuales con motivo del último discurso del jefe del Gobierno. El voto de aliento y confianza en los destinos victoriosos del pueblo español que los intelectuales están dando así toma las proporciones de un plebiscito por la República entre los hombres de ciencia, los escritores y los artistas de España.

La gran actriz Margarita Xirgu cablegrafía desde Buenos Aires, donde mantiene el prestigio de la escena española: «Adhiérome manifiesto con confianza a la victoria pueblo».

También desde Buenos Aires se adhiere el patriarca de la cultura hispana en la República Argentina, doctor Avelino Gutiérrez, fundador de la Institución Cultural Española, por la que han desfilar los más altos valores científicos y literarios de nuestro país.

Desde la misma capital envían, a su vez, su adhesión los catedráticos Amado Alonso y Cuatrecasas y los artistas Pabissa, Maruja Mallo, Federico Ribas y los profesores del Cuarteto Aguilar.

Desde Méjico el poeta y pintor José Moreno Villa: «Firma manifiesto adhesión al Gobierno fervientemente». Desde Inglaterra se adhiere el profes-

sor de la Universidad de Cambridge Juan Mascará

En España, el movimiento de los intelectuales en favor del Gobierno y del pueblo no es menos vivo. Las últimas adhesiones al manifiesto recibidas son las de Rosendo Carrasco Formiguera, médico y profesor; Jaime Pi Suñer Bayo, médico y profesor; Francisco Doménech Alsina, médico y profesor; Montserrat Farrán, farmacéutica; Antonio Armengol, médico y profesor; Cristián Cortés, médico y profesor; César Pi Suñer Bayo, químico y profesor; Francisco Ferrán Hernández, naturalista; Francisco G. del Cid, médico; Manuel Sánchez Sarto, profesor; Antonio Moles Caubet, profesor; Antonio Trillo, médico; Juan Bosill, historiador; L. Sánchez Gallego, profesor; Gerassi, pintor.

MAS ADHESIONES AL MANIFIESTO

Continúan recibiendo adhesiones al manifiesto de los intelectuales españoles que la Prensa extranjera reproduce y comenta como prueba del espíritu resuelto de nuestra retaguardia.

Entre las últimas adhesiones recibidas se hallan la de don Felipe Sánchez Román, la del profesor José F. Montasinos, uno de los investigadores más prestigiosos de la literatura española, que cablegrafía desde Washington: «Con motivo manifiesto intelectuales reitero adhesión inquebrantable al Gobierno de la República y al Gobierno español»; y la del poeta Angel Lázaro, que cablegrafía desde la Habana: «Mi adhesión fervorosa manifiesto intelectuales».

De España se han adherido los conocidos escritores Fabián Vidal y Magda Donato.

El Partit Republicà de Esquerra organiza un festival a beneficio de la Cruz Roja

El Centro de Izquierda Republicana del distrito VII, calle Consejo de Cientos, 23 (Hostafranchs), que tanto se ha distinguido en la celebración de actos benéficos a favor de cuantas instituciones han contribuido con su actuación humanitaria y desinteresada, en pro de la causa antifascista y de la República. Pone en conocimiento de todos sus afiliados y simpatizantes, en general, que el próximo domingo, día 6 a las cuatro de la tarde, celebrará en su local social un gran festival a beneficio de la benemérita institución de la Cruz Roja de Barcelona, bajo el siguiente programa:

- 1.ª Sinfonía por la orquesta formada por elementos de la Brigada de la Cruz Roja.
- 2.ª El bonito entremés de los hermanos Quinteros, titulado «La mala sombra», interpretado por la señorita Trini Kholer y Jorge Lasheras, del Grupo Artístico de la Casa de Aragón.
- 3.ª Estudios Morales, presenta al mago del ritmo, pequeño Morales (el bailarín de los pies de oro).
- 4.ª Sesión de prestidigitación a cargo del afamado Tong-King.
- 5.ª Intermedio por la orquesta.
- 6.ª Francisco Peluso y Carlos Portela, los magos del alma argentina.
- 7.ª Lillian D'Nagi, monísima canzonetista.
- 8.ª El humorista Nanin celebrará a la concurrencia con sus amenidades.
- 9.ª Pura Wilden, célebre canzonetista.
10. Acto de concierto por los divos Enrique Sacristán (tenor) y Ramón Gallart (barítono), que cantarán lo más escogido de su repertorio acompañados al piano por el director de la Banda Sinfónica de la Cruz Roja, Antonio G. Cabrera.
- 11.ª Como final: Gran Fiesta de la Jota, a cargo del renombrado cuadro que dirige el maestro Cebollero.

La Comissió Popular d'Ajut a Tots els Fronts

RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 3, 2.ª, 1.ª

Ha hecho entrega durante estos últimos días, destinados a nuestros combatientes del Ejército de Levante, de las siguientes ropas de abrigo:

Camisetas de lana, 600; cazadoras, 970; impermeables, 50; calcenillos de lana, 100; calcetines (pares), 1,980; mantas, 1,006; pasamontañas, 3; camisóns, 1,600; chaquetas, 500; jerseys, 500; calcenillos, 500; pantalones, 500; alpargatas (pares), 500; pañuelos, 1,000; toallas, 700; capotes impermeables, 48; camisetas de punto inglés, 168.

Antifascistas, contribuid con vuestra aportación, pensad en los heroicos luchadores que defienden nuestras libertades.

Se comunica a los familiares que necesitan enviar paquetes a la 64 División, 83 Brigada mixta, Ejército de Levante, dirección base sexta, C. C. 19, que pueden enviar los paquetes, durante los días 3, 4 y 5 de los ocientes a la Comissió Popular d'Ajut a Tots els Fronts, que les mandará a su destino.

EL FASCISMO, ESCUELA DE RUFIANES!

A los detenidos de las provincias de Salamanca y Valladolid, la mayoría de los cuales fueron más tarde asesinados, se les estafó más de 15 millones de pesetas...

¡Han pasado los bárbaros!...

Terminará la guerra. Volverá a imperar en todo el territorio nacional la legalidad republicana, serán expulsados los ejércitos fascistas invasores del país y habrán de pasar muchos meses hasta conseguir una estadística del paso de los bárbaros por España...

pero que éste, por existir herederos, no podía ser incantado, se ofrecía al preso la libertad y la salvación de su vida, a cambio de una determinada cantidad. El truco no tenía fallo. No había quien por dinero, teniéndole, fuera capaz de consentir el asesinato de su hijo, su padre, su hermano o su marido. Se entregaba la cantidad estipulada y unas veces se negaba la libertad con fútiles pretextos, otras se le soltaba al detenido y horas o días más tarde se le volvía a encarcelar y algunas, apenas se cogía el dinero, se sacaba de madrugada al detenido de la cárcel y se le asesinaba en alguno de los lugares ya mencionados o se le enviaba a Salamanca y desde allí a sacrificarlo en sitio donde ni su propia familia pudiera tener el consuelo de enterarse. Sé de algunos casos en que el fatídico chaleco se repitió hasta tres veces. Para terminar acribillando a tiros al interesado. Sin miedo a equivocarse, a simple vista, por las reclamaciones hechas entre sollozos y gritos de amargura de las familias, puede calcularse que pasan de quince millones de pesetas lo que tan "lucrativo" comercio ha producido en Salamanca y Valladolid a los verdugos mayores de Falange... Ahora, hace ya más de tres meses, este "negocio", más recatadamente y con más "humanidad" se viene haciendo desde el flamante ministerio de Obras públicas, con gran satisfacción de los esbirros que detentan los altos cargos de la policía fasciosa, para los que siempre tuvo la manga muy ancha—cuando no se llamó a la parte—el pistolero mayor Martínez Anido.

Esto es otro vergonzoso episodio de la España fascista, cuya virulencia desatentada ha sido campo abonado la tierra charra y vallisoletana. Hasta la fecha, que yo sepa—sigue diciendo nuestro interlocutor—, no hubo más que un detenido de importancia al que el dinero haya servido para conservarle la cabeza: el ex ministro demócrata Filiberto Villalobos, a cuya familia le han sido sacados en tres ocasiones treinta mil duros. No han conseguido que se le libertara, pero allí, en la cárcel de la ciudad del Tormes, se encuentra prestando sus servicios de médico a los huéspedes obligados de la prisión...

Avisos y convocatorias

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T.) :: SECCION DISTINTOS TRIBUNALES DE FILMS

Se convoca a la Asamblea que se celebrará el sábado, día 5, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, calle de Claris, 90 bis.

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T.) :: SECCION DE TECNICOS CINEMATOGRAFICOS

Se convoca para la asamblea que se celebrará el sábado, día 5 del actual, a las seis y media de la tarde, en primera convocatoria y a las siete en segunda, en su domicilio social (Avenida de Pi y Margall, 44, principal).

FEDERACION OBRERA MONTAÑESA (U. G. T.) DE SANTANDER

Con urgencia deben dirigirse a esta Secretaría los compañeros que se citan: José Farreras González, Julio Goicochea González, Vicente Gonzalo Luis, Gonzalo López Ibrain, Antonio López Marcos, Leogardio Pérez González, Francisco Real Peña, Mariano Mediavilla González, Cándido Ruiz San Emeterio, Federico Toca Ortiz, Leónides Toca Ortiz, Federico Torre Ortiz, Enrique Bonachea Martínez y Angel Calderón Novia.

También deben dirigirse a esta Federación o pensarse los que se hallaran ausentes de Barcelona, cuantos en la Montaña pertenecían al Sindicato minero montañés y distintas secciones de canteros. — Cipriano L. Monas.

Festival

Jac-Sae Club organiza para el día 6 un gran festival a las 4:30 y en su local social.

En el programa figuran las dos divertidas obras "Sabates noves" y "L'últim anglès", a cargo de su cuadro escénico, y un número de canto a cargo de la tiple Juana García acompañada a piano por la excelente pianista Montserrat Playá.

Terminará el acto con un lucido baile de sociedad.

Gobierno de Euzkadi

PRESIDENCIA

En la mañana de ayer el presidente, don José Antonio de Aguirre, recibió la visita de los consejeros de Trabajo y Agricultura, señores Toyos y Nardiz, con quienes trató de diversos problemas. Por la tarde asistió al festival que a beneficio de los refugiados vascos tuvo lugar en el Frontón Principal Palace.

El secretario general de la Presidencia despachó en la mañana de ayer con el señor presidente y a las doce fué a visitar al ministro de Defensa Nacional, señor Prieto, con quien sostuvo una larga conferencia tratando de varios asuntos de importancia.

Recibió en su despacho varias visitas, entre otras, la del médico vizcaíno señor Pérez Acha.

Por la tarde visitó al comandante militar de Cataluña, señor Guibéondo, para tratar del pago de haberes a los comarcarios procedentes de Euzkadi y de otros asuntos de interés para los militares vascos.

AVISO

Interesa conocer el paradero de Floren Aribas, Olegario Garay Allende, Emiliano Olano Eceiza, María Angeles Bilbao Landa, Pilar Arrieta Ichaurrandieta, María Bartolomé Martín, Francisco Sanz Guirjarro, Orenzio Rodríguez Gómez, Benigno Martínez Murga, Esteban Martín Azueta, Trinidad Aranda, Miguel Ortiz, Florencio Alonso Hernández, Saturnino Monje Garro, Laureano Juan y Bruno Pujol Echeveste, Raimundo Artieda Artola, Pilar García López, Jacinto Baños Aparicio, Victoriano Arandilla, Juana Iturriga, Francisco Bordeta, José Luis Reguejo, Angel Esteban García, Belinda Caso Alles, Florencia Pereda Méndez, Eulogia Muñoz Alonso, Martina Larrañaga Unamuno, Teófila San Anselmo, Eugenio Gallastegui, Petra, Herminia y Mercedes Arizaga, José Ortega Palencia, Manuel Irastorza, Alejandro Jiménez Pérez, Rufino González, Marcel Jiménez Ablanedo, Daniel Anzola, Manuel Beorlegui, Elena Mureta, Clotilde Llanos Rodríguez, Carmen, Carlos y Julia Fernández Llanos, Angel y Tomás Portugués, Manuel Martínez Arias, Teófilo Martín Domínguez, José Irueta Alonso, Daniel Anzola, Florentina Astimallberes.

Se ruega a quien pueda facilitar algún dato sobre estas personas, lo comunique al departamento de Asistencia Social del Gobierno de Euzkadi, paseo de Pi y Margall, 62, principal.

Interesa conocer con toda urgencia el paradero de la niña Carmen Legaz Domínguez, hija de Antonio y Joaquina, comunicando cuantos datos se sepan sobre la misma al departamento de Asistencia Social del Gobierno de Euzkadi, paseo de Pi y Margall, 62, principal.

Se ruega a quien haya encontrado una cartera de paño gris, conteniendo dinero, fotografías y documentación, a nombre de Clara Peláez, refugiada de guerra de Euzkadi, la deposite en las oficinas del departamento de Asistencia Social de Euzkadi, paseo de Pi y Margall, 62, principal, donde se gratificará su devolución.

"Xerrameques"

"Edicions Forja" ha reunido en un volumen las "xerrameques" del "Hombre desconocido".

Jaime Miravittles en el prólogo del libro nos presenta al "Hombre desconocido" como uno de los más firmes luchadores antifascistas.

Se habían organizado emisiones de radio destinadas a estimular el conjunto de las actividades de la retaguardia leal. Se hablaba en ellas de deportes, de servicios de transfusión de sangre; se hacían emisiones infantiles y otras de carácter internacional; los soldados del frente dejaban en ellas oír su voz, el Hogar del Francés Antifascista nos decía cuáles eran sus realizaciones. Las intenciones de todos eran buenas, pero no lo eran tanto los resultados.

Poco a poco se eliminaron ciertas emisiones porque automáticamente se hacían inoperantes. Otras, en cambio, por los méritos de su autor, ocuparon en la atención del público posiciones que no se habían previsto. Es lo que sucedió con las "xerrameques" dominicales del "Hombre desconocido".

Preisaba una crítica del panismo, de la indiferencia, del proselitismo, del mercantilismo de nuevo cuño y X. el ciudadano desconocido, un hombre a quien todo designaba para esta función, maduro, habiendo vivido intensamente, dolorosamente, la vida, fué el escogido para iniciar esa nueva modalidad de acción pública.

El público consagró definitivamente al "Hombre desconocido". Muchos, indignados, denunciaron las palabras pronunciadas por el orador. Otros aplaudían el tono antifascista que constituía la armadura de aquellas "xerrameques" frívolas a menudo y aparentemente insustanciales.

El público probó con su juicio que el "Hombre desconocido" había sabido tocar las cuerdas sensibles de la opinión.

El volumen se vende al precio de 450 pesetas.

Un importante donativo de la Unión de Sindicatos de la región de París

LLEGADA DE LA COMISION ENCARGADA DE HACER ENTREGA DEL OBSEQUIO DEL PROLETARIADO FRANCÉS

Se encuentra en Barcelona una Comisión formada por varios delegados de la Unión de Sindicatos de la región de París, que han venido a España para hacer entrega al Gobierno del Frente Popular de un importantísimo donativo de viveres, ropas y efectos que los obreros franceses agrupados en dicha Unión de Sindicatos donan al pueblo español.

A recibir a nuestros visitantes acudieron a la frontera el subdirector de Abastecimientos, señor Rojo; el señor Jerez, por la Dirección general de Aduanas, y el señor Iscar, por la subsecretaría de Propaganda.

Integran la expedición treinta y dos grandes camiones que transportan quinientos treinta y tres toneladas de productos, donados todos ellos por la Unión de Sindicatos de París, y de otros siete, ofrecidos por las Juventudes Comunistas de Francia.

Dentro de breves días llegará una nueva caravana de cuarenta y dos camiones, con mil toneladas de productos, regalo del Socorro Popular francés.

Forman la Comisión que ha venido a hacer entrega de tan espléndido donativo los camaradas siguientes:

Mercier, de la Federación Textil; Tondie, de la Federación de la Construcción; Amblard, de la Unión de los Sindicatos Obreros de la región parisina; Pommer, de la Intersindical de los Servicios Públicos de dicha región; Dolbeau, de la Unión de Sindicatos, y Roux, de los Obreros del Metropolitano de París.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Ayer tarde, a las seis treinta, los representantes de la Unión de Sindicatos de París estuvieron en la Presidencia del Consejo de ministros con objeto de hacer entrega oficial del donativo de que eran portadores.

Les recibió el subsecretario de la Presidencia, don José Prat, en representación del presidente del Consejo, y el alto personal de esta dependencia ministerial.

El camarada Tondie, al ofrecer al subsecretario el donativo de la entidad sindical que representa, hizo constar su adhesión al Gobierno del Frente Popular y a la causa del proletariado español.

El señor Prat agradeció vivamente el generoso obsequio y rogó a los comisionados hiciesen llegar a los camaradas de Francia su reconocimiento, que es el de todo el pueblo español, por su actitud de constante adhesión para con la causa republicana. Destacó asimismo el esfuerzo que el proletariado francés viene realizando para ayudar a sus hermanos de España, y dijo que el día del triunfo definitivo de las armas del pueblo en la mente de todos los españoles quedará grabado el sentimiento de gratitud a que se hacen merecedores por la ayuda y desinteresada colaboración que le han prestado.

DECLARACION OFICIAL DE LOS DELEGADOS DE LOS SINDICATOS FRANCESES

El camarada Tondie manifestó a los reunidos y a los representantes de la Prensa su deseo de hacer pública declaración de los sentimientos que animan a las organizaciones sindicales de su país.

Dijo que era para ellos una gran satisfacción ser portadores del donativo de sus camaradas de Francia porque con ello sumaban su modesta ayuda a la gran lucha que el pueblo español está sosteniendo por las libertades del proletariado mundial.

Añadió que a su regreso a Francia, con más energía, si cabe, que han venido haciendo hasta ahora, reclamarán de su Gobierno que preste a España la ayuda necesaria para poder defenderse contra los militares sublevados, pidiendo en primer término la inmediata apertura de la frontera franco-española y el restablecimiento total de las relaciones comerciales entre ambos países.

Dijo también que los adheridos a la Unión de Sindicatos, cuya suma asciende a 1.250.000 obreros, estaban plenamente identificados con el Gobierno del doctor Negrín, cuya política entienden es la que está más de acuerdo con los postulados de justicia y libertad que animan al proletariado mundial.

Seguía diciendo, con respecto a la toma de Teruel, que en esta brillante operación militar se había puesto de relieve la bravura, el heroísmo y la combatividad del Ejército español, que hubieran podido conservar la plaza sin el desmedido apoyo que en hombres y armamentos han prestado a los rebeldes Italia y Alemania. A este respecto destacó la injusticia de la política de no intervención, que ha permitido que, mientras se protege descaradamente a los rebeldes, se impida al Gobierno de la República procurarse los medios de defensa a que legalmente tiene derecho.

Hizo constar su identificación con las palabras del doctor Negrín, contenidas en su último discurso, cuyo texto suscriben íntegramente las organizaciones acogidas en la Unión de Sindicatos.

Terminó diciendo que en modo alguno Francia, y especialmente el proletariado francés, contraerá jamás ningún compromiso con los fascistas. Los representantes auténticos de los obreros franceses están de acuerdo con los españoles leales y nada tienen que convenir con el fascismo, virus ponzoñoso que hay que desterrar tanto del interior como del exterior de España.

Terminada la declaración de los obreros franceses, el subsecretario de la Presidencia, señor Prat, agradeció de nuevo la posición neta y clara de ayuda a España, que, con las anteriores manifestaciones, significaba una vez más el proletariado francés.

ALGUNOS DETALLES DEL VIAJE

Según manifestaron nuestros visitantes, su paso por las distintas regiones de Francia que han atravesado ha constituido un magnífico y espontáneo homenaje a la España republicana.

En todos los pueblos, el vecindario rodeó a los camiones e hizo objeto a sus conductores de toda clase de obsequios y agasajos. Sobre la marcha se organizaron colectas en metálico y especies, a las que contribuyó el público con verdadero entusiasmo.

Se cita el caso ejemplar y emocionante de una sencilla mujer del pueblo de Agens, que careciendo de dinero o géneros para entregar en el momento, se desprendió de los pendientes de brillantes y oro que llevaba puestos y los entregó al jefe de la expedición para engrasarse con ellos la lista de donativos para los luchadores de España.

Ateneo Profesional de Periodistas

ESTA TARDE DISERTARA EL SEÑOR ANDREU ABELLO EN EL ATENEO BARCELONES

Esta tarde, a las siete, dará su anunciada conferencia en el salón de actos del Ateneo de Barcelona, calle de la Canuda, número 6, principal, el ilustre presidente de la Audiencia territorial y del Tribunal de Casación de Cataluña, don José Andreu Abelló, quien en el ciclo organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas disertará sobre el tema de interesante actualidad: "Un hombre de Derecho, ante nuestra guerra".

Dada la relevante personalidad del conferenciante y lo interesante del tema, el acto ha despertado gran expectación en los medios políticos, judiciales y culturales de nuestra ciudad.

OBSEQUIO A LA COLONIA INFANTIL DE REFUGIADOS EN MATADEPERA

Mañana, sábado, por la tarde, se celebrará en Matadepera, el acto de la entrega de equipo, de ropa y juguetes, a los niños de la Colonia de Refugiados de Guerra de aquella localidad, hijos de periodistas y gráficos madrileños, afiliados en su mayoría de la U. G. T.

Dichos efectos han sido adquiridos en obsequio de los mencionados niños por el Ateneo Profesional de Periodistas de Barcelona.

LOS DEPORTES

Dos importantes premios literarios

El Comisariat d'Educació Física i Esports, del departamento de Cultura ha creado dos concursos literarios para premiar una novela y un cuento originales e inéditos escritos en catalán y en los cuales se relacione el ambiente deportivo con la guerra que sostenemos contra el fascismo.

El Comisariado destina 1.000 pesetas al autor de la novela que, según las condiciones anotadas, mejor ponga de relieve la importancia de una buena educación física y el interés que ella tiene para los combatientes.

Asimismo destina otro premio de 300 pesetas para el combatiente que sea autor del mejor cuento de carácter social y que de una manera más patente relacione la educación física en la formación de la nueva España que surge de la actual contienda.

El plazo de admisión de originales, que deberán estar escritos a máquina en una sola cara y espaciados en dos líneas, terminará el día 30 de abril próximo.

Todos los originales deberán ir firmados y los que obtengan el premio novelístico llevarán la inscripción "Concurs Novel·la", y los restantes "Concurs Conte".

Los trabajos pueden mandarse al Comisariat d'Educació Física i Esports, avenida del 14 de Abril, 444, donde facilitarán también los datos que sean necesarios.

PANORAMA NACIONAL

Trabajar

por Jesús Vicente Pérez

Aumentar la producción. Abaratar la producción. Mejorar la producción.

He aquí los términos precisos y categóricos de una consigna que urge —con urgencia acuciadora e insoslayable— traducir en realidades tangibles, vivas y concretas.

A este fin, no basta decir que así lo quiere ordenando el Gobierno. No es suficiente agregar que así, con imperio, lo exige también la guerra. No es digno, patriótico ni eficaz confiar la realización positiva de la ingente y compleja tarea a la sola acción de los estímulos, las iniciativas y los esfuerzos oficiales.

Aparta esto que, desde luego, no debe darse al olvido, es necesario remarcar que la realización del empeño requiere la buena voluntad y la cooperación perseverante de todos. Una producción intensificada, mejorada y abarata, es prenda segura de victoria definitiva. Es, además, la seguridad de que ésta será alcanzada sin hipotecas que la condicionen, ni servidumbres que la limiten o desfiguren. Es la garantía halagadora de que los plazos y los cruentos sacrificios para conseguirla serán reducidos al mínimo. Es la prueba evidente de la capacidad, de la disciplina y del sentido organizador que harán posible el resurgimiento de nuestra economía y su estructuración en forma que atienda a los postulados de la justicia distributiva y satisfaga los anhelos liberadores de las masas trabajadoras. Es, en suma, la resolución patriótica de aprovechar de una manera racional, útil e intensiva, nuestras propias riquezas y nuestros naturales recursos, bien persuadidos de que en el mismo grado que sean explotadas las unas y aprovechados los otros, disminuirán esas dependencias de carácter económico que poderes extraños utilizan para crearlos dificultades, ayudar solapadamente a la facción sublevada y especular a costa de nuestra libertad y nuestros legítimos derechos de pueblo soberano.

En la fábrica y en el taller; en el laboratorio y en la clínica; en el campo y en el mar; en los puertos de desembarco y en las líneas de comunicación y transporte; en los despachos particulares y en las dependencias del Estado; en todas partes; arriba, abajo y en medio, la actividad productora, en ritmos de aceleración constante, ha de responder a un solo fin y estar saturada de un sólo afán. El fin de conseguir el máximo rendimiento posible; el afán de superar hoy el rendimiento de ayer, de mejorar mañana el rendimiento de hoy.

Y todo esto con capacidad insistencia. Sin un asomo de indecisión. Sin claudicaciones ni desmayos. Por encima de exclusivismos políticos y exigencias sindicales. Posponiendo conveniencias egoístas e inadmisibles de sanhedrines y camarillas confabuladas para producir al lego del cuento y atribuirse un privilegio de ociosidad dorada. Anulando acomodamientos y ventajas sanhopaneacas de situaciones urdidas por el desenfreno arbitrista, unas veces, y por la audacia desprecensiva, otras. Liquidando, en fin, de una vez para siempre, todo interés, por considerable que sea, sino conjuga de un modo perfecto con el supremo interés nacional, con el tesomido afán patriótico de vencer a todo trance y con la resolución heroica e inrectificable de instaurar un régimen que garantice la libertad, satisfaga a la justicia, dignifique a las clases laboriosas y haga posible la pacífica convivencia social.

Producción de guerra, con pulsación de guerra, con disciplina de guerra, con vehemencia exaltada de guerra. Las duras exigencias del mandato y los sacrificios que el propósito de cumplirlo comporta son nada al lado de las que han de afrontar a toda hora, frente al enemigo, nuestros bravos soldados en las líneas de fuego. Nadie que no sea un faccioso de la peor especie, como son los emboscados, sus auxiliares y sus encubridores, puede, en este caso, rehusar el esfuerzo y la aportación solidaria que el deber disciplina a todos. Y si así se contribuye en forma activa y eficaz al triunfo de la causa del pueblo traicionado y se reduce la duración de la pelea y se ahorran fatigas, privaciones, peligros y sangre generosa al Ejército leal. ¿Quién es tan insensato que se atreva a impedir, perturbar o retrasar la ejecución de un plan de trabajo que viene impuesto por incoercibles imperativos de la lucha y con el cual ha de acreditar nuestra retaguardia que es capaz de conseguir en el área de la producción, de modo especial de la producción bélica, victorias que emparejen y sean dignas de los que en los campos de batalla consiguen los aguerridos soldados de la República?

Sobre este mismo tema, de actualidad permanente e ineludible, se publican con alguna frecuencia en el diario barcelonés "La Vanguardia", artículos interesantes que firma Fermín Mendieta, periodista de nervio, de visión certera y de estilo inconfundible. La sinceridad, la objetividad y la oportunidad de dichos artículos, justamente elogiados, empu-

zan a producir su efecto saludable y estimulante. Las gentes remisas van haciendo ánimo y voluntad para el trabajo. Se convence de que en esta hora amarga no hay otra salida que trabajar, trabajar bien y hasta el límite de lo posible.

Hay, es cierto, "lunares inadmisibles". Hay quienes todavía no han roto el pacto con la vagancia y mantienen "el compromiso con la línea de menor resistencia". Hay, aun, por desgracia, ciudadanos sin emoción patriótica, ni sentido del deber, que rehuyen esfuerzos, aunque saben que "desertar del trabajo equivale a desertar del frente". Pero ello, en cierto modo, de momento, es inevitable. Lo que, naturalmente, no quiere decir, ni mucho menos, que sigan tolerándose esta clase de proceder. Al contrario. Deben ser corregidos, pueden corregirse y se corregirán. Así lo requieren las rudas realidades presentes y las vastas posibilidades del futuro español.

Si se dice que cuanto viene ocurriendo en este aspecto es achacable a egoísmos de tipo individual y colectivo, a incomprensiones, a deliberado propósito perturbador o a desgracia incorregible se comete una indudable injusticia. Los bajos índices de producción, el ritmo pausado en actividades que la necesidad inexcusable pide ser acelerado; la calidad inferior de ciertos productos y su alto módulo de costo, tienen en muchos casos otro distinto origen. Los puestos de mando, los cargos de dirección y las funciones organizadoras responsables no riman siempre con la capacidad, con la preparación y con el celo dinámico y bien orientado. Con frecuencia —con frecuencia que linda con lo sistemático— todas estas condiciones positivas, exigibles porque son garantía del éxito, han sido suplantadas por una "hoja de servicios" no siempre "perfecta", ni siquiera limpia. Otras veces, el suplantador ha sido el compadrazgo en sus más toscas modalidades, evanescido de su influencia y siempre al margen de las punzantes preocupaciones y del "dolor colectivo" que supone la guerra. Y no sería difícil señalar casos concretos en que la suplantación postergadora ha sido impuesta por el nepotismo partidista, que, como el cazurro y ambicioso nepotismo dinástico, urdidor de aquellas nefandas vinculaciones de empleos y sinecuras que se llamaron "yernoocracias", realiza la selección al revés y premia con cargos de responsabilidad y dirección, bien retribuidos, fracasos notorios, defeciones vergonzosas, huidas precipitadas y ensombrecidas por los fantasmas del miedo y tal vez hechos más indignos aun que a su hora —cuando ésta sea llegada, claro está— la justicia republicana, justicia del pueblo para el pueblo, se encargará de esclarecer y, en su caso, castigar sin debilidades claudicantes, ni miramientos de ninguna clase.

Esto y aquello, todo cuanto estorbe, sofoque o frustre las requeridas jornadas intensivas de la capacidad productora o la perfección de los servicios en función de guerra, o los impulsos superadores de una producción en plan de mejoras de calidad o costo, debe ser corregido severa y rápidamente. Los que tienen las prerrogativas del poder director y las responsabilidades de gobierno, han prometido con reiterada insistencia proceder, en cumplimiento de su deber, sin lenidades desmoralizadoras. Háganlo con el obligado rigor y pronto. Les asiste, sin reservas, la franca simpatía de la opinión pública y no ha de faltarles, si la necesitan y requieren, la colaboración ciudadana franca y activa.

Es mucho lo que nuestro pueblo se juega en la partida, y no nos es dable rechazar o alterar los términos categóricos en que está planteada. Ha de aceptarse como viene impuesta. No hay derecho de opción. Ni tiempo que perder. Ni disculpas para el desánimo. Ni otras rutas a seguir que las rutas que trazan las incidencias de la pelea y jalonan sus exacerbadas sollicitaciones cotidianas. El heroísmo, impetuoso o sereno, del soldado que en el parapeto de avanzada vigila y aguanta las embestidas rabiosas de la bestia negra sublevada, es paradigma que a través de nuestra zona de emulación en emulación, sin soluciones de continuidad, debe repercutir hasta en los últimos rincones de los más extraviados lugarejos. El fusil es una mortífera y eficaz arma de combate. Pero lo es en tanto los soldados de las brigadas de trabajo que operan en la retaguardia cumplan su misión trascendental con perseverancia heroica, silenciosa y fecunda. Si éstos flaquean, si se distraen o se dan al ocio, la solidaridad con aquél se frustra y el fusil queda reducido a un instrumento inútil. Generalizado el supuesto, la inutilidad alcanzaría a todo el aparato guerrero. Dedúzcanse las lógicas e inmediatas consecuencias de ello.

Férrea, rígida, inflexible, la consigna para los soldados en armas, es combatir y vencer. Concreta, terminante, categórica, la

Una delegación francesa visitará la España leal

Invitada por la Solidaridad Internacional Antifascista, hoy llegará a Barcelona, con el propósito de visitar España, una delegación francesa, integrada por los compañeros René Bedin, secretario de la CGT; Marcel Pivert, del Partido Socialista; Juan Nocher, secretario general de la J. E. V. N. E. N.; Robert Lazurick, diputado socialista; De Moro Giarferr, abogado y diputado socialista; Georges Pich, doctor en Filosofía, y Luis Lecoin, secretario de la sección francesa de la S. I. A.

Todos ellos serán huéspedes, durante su estancia en España, de la sección española de la S. I. A. La recepción tendrá lugar en el domicilio de la CNT, en la vía Layetana.

Reunión del Comité Nacional de la U. G. T.

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha decidido reunir los días 6 y 7 del corriente, en su domicilio social, el Comité Nacional de la Organización. Los puntos a tratar son los siguientes: Ratificación de la destitución de la Comisión Ejecutiva; solicitud de ingreso de los Sindicatos soviéticos en la Federación Sindical Internacional; intensificación de la producción; unidad de acción con la C. N. T., y reunión anual del Buró Internacional del Trabajo.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

El secretario informa de la marcha de la discusión de las bases con las camaradas de la U. G. T., aprobándose la gestión.

Se delega al camarada Galo Díaz para que en representación de este Comité Nacional, asista al festival que tendrá lugar el próximo domingo, día 6, en honor de la Embajada de México, en España.

Se da lectura a la gran cantidad de comunicados recibidos del frente y de la retaguardia, en los que se manifiesta el deseo febril del pueblo que usa y del que lucha, porque se logre la unidad de acción entre las dos organizaciones sindicales.

Se acuerda contestar públicamente por la presente, a todos, haciendo la afirmación categórica de que la C. N. T. hará todos los esfuerzos por lograr la unidad de acción con la U. G. T., para estar firmemente convencidos de que ella es la base fundamental para alcanzar la victoria.

Se designa a los camaradas Manuel López y Vidal, para que asistan al pleno nacional de Subsecciones de la industria Ferroviaria, que tendrá lugar el día 10 de los corrientes.

El secretario informa de que el pasado martes tuvo lugar en París la reunión entre los secretarios de la A. I. T. y F. S. I., para ponerse de acuerdo en el plan de boicot y embargo a todos los países agresores, acordándose hacer pública la satisfacción de la C. N. T. porque se hayan encontrado tales puntos de coincidencia y el deseo ferviente de que ello se traduzca a la mayor brevedad, en resoluciones concretas que movilicen al proletariado mundial contra su secular enemigo el fascismo.

EL COMITE NACIONAL

Bélgica no mandará ningún representante diplomático cerca de Franco

Bruselas, 3. — El Consejo del Partido Obrero belga no ha adoptado todavía ninguna decisión con relación al reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía, pero se cree que a pesar de la oposición de Vandervelde, prevalecerá la solución conciliadora y Spaak no tendrá que dimitir como había dicho. El diputado Pierard puso de relieve durante la discusión, que el ministro de Negocios Extranjeros dió satisfacción al Partido Obrero belga renunciando a enviar un representante diplomático cerca de Franco. — Fabra.

consigna para los soldados de la herramienta, es trabajar y ayudar a vencer.

Mutualmente las dos consignas se complementan. Faltar a los deberes inexcusables que una y otra imponen, es cometer el mismo grave delito de desertación y debe ser castigado con las mismas severas sanciones.

Frente al enemigo que tenemos delante y las poderosas colaboraciones que le asisten, no puede haber fusiles en "su lugar descanso", ni herramientas en la ociosidad inmoral y perturbadora de las inactividades deliberadas. Queremos vencer. Necesitamos vencer y no disponemos de otras armas capaces de forjar la victoria.

Con la permanencia de refugiados españoles en el extranjero se ha conseguido poner a salvo a un crecidísimo número de personas y los organismos simpatizantes con la República española han hecho un caso de honor velar por la salud física y espiritual de nuestros compatriotas

Un compañero redactor ha visitado al ministro de Trabajo y Asistencia Social del Gobierno de la República, al objeto de conocer detalles de la marcha de algunos asuntos que dependen de dicho ministerio. El doctor Agudé, con la acostumbrada deferencia que reserva siempre a los periodistas, ha contestado, refiriéndose a la pregunta acerca de la amplitud e importancia que tiene en el extranjero, el problema de la asistencia a evacuados y refugiados:

—Tanto en el orden material, como en el moral —nos dice el doctor Agudé— las expediciones de refugiados al extranjero revisten una importancia notoria, extraordinaria, que con la organización de éstas se consigue en primer lugar poner a salvo un crecidísimo contingente de personas que, por su edad y sus achaques, constituirían un elemento de pesar para nuestra retaguardia; y en segundo lugar, porque con su residencia en el extranjero, esos seres, despiadadamente castigados por la furia facciosa, preparan su retorno al país, en condiciones mucho mejores que en las que marcharon, debido a que los partidos y organizaciones simpatizantes con la democracia española, han hecho un caso de honor, el velar por la integridad física y espiritual de los refugiados.

—¿Qué se hace para su intensificación?

—Las expediciones de refugiados al extranjero no se hacen en ningún caso de manera gratuita. No se mandan porque sí; por el mero hecho de mandar gente. Se recurre a aprovechar las indicaciones de nuestros amigos, únicamente en aquellos casos en que el refugiado, hombre, mujer o niño, pueda con su viaje y su estancia sacar unos beneficios positivos para él y para la República. Por este hecho la intensificación a la cual puede usted referirse no responde exactamente a nuestras directrices.

Intensificamos, como le digo, la salida de refugiados, entre los que con su viaje puedan aportar para el futuro de España y para el suyo propio, un beneficio que será tanto más notable como penosas habían sido las circunstancias que han motivado el viaje.

En realidad, el contingente principal, por no decir único, de refugiados enviados al extranjero, son niños. Unos, en minoría, se han establecido en régimen de colonia; la mayor parte, en régimen familiar, los beneficios de cuyo sistema supera a todas las previsiones.

—¿Cuál es la institución de este tipo de organización más perfecta?

—Indudablemente hay en esta organización de expediciones de refugiados al extranjero un aspecto que ofrece un interés particular, y sobre el cual hay que insistir. Me refiero al envío de muchachos aprendices, a zonas industriales, en las que el muchacho tiene oportunidad de perfeccionar sus conocimientos profesionales. No se le oculta a nadie el papel que debe jugar en la sociedad, el obrero especializado.

En nuestro país, que hasta ahora ha conjugado con una agricultura deficiente, una industria sedentaria —a pesar de sus infinitas posibilidades—, hay que prestar toda atención a los extremos que han de permitir que la paz inaugure una época de renacimiento industrial insospechable. Por eso, estos grupos de muchachos que adquieren una técnica preciosa en los centros fabriles de fuera de España a que han sido enviados, constituyen un punto de apoyo en el que basar grandes esperanzas.

—¿Qué resultados ha dado la aplicación del decreto de movilización de parados? ¿En qué ocupaciones se emplean?

—No es tiempo aún para precisar los resultados que se esperan de la movilización civil de los adultos desocupados.

El registro de ellos por las oficinas de colocación obrera, acusa hasta ahora un número que pudiera estimarse insignificante. No es ésta la realidad. Se irá revelando oficialmente a medida que se intensifique el servicio de examen de los documentos de cuantos llevan una vida ociosa y, además, a medida que se revisen las plantillas de las industrias en marcha, que tienen una producción deficitaria en la actualidad, y que mantienen, sin embargo, un exceso de mano de obra, realizando jornadas reducidas o turnos de trabajo. Habrá que acabar con los parados y con los semiparados, pues si en tiempos normales unos y otros se dedican a procurarse colocación en otros oficios de los habituales a sus aptitudes, y las propias organizaciones obreras que tenían establecido el subsidio para tales situaciones, ponían un límite de tiempo a la prestación del socorro, e inducían a buscar otra ocupación, no es lógico, y perjudicaría enormemente a la Economía en

los tiempos actuales, el que esta producción de ahora resulte gravosa y las cargas del sostenimiento de parados y semi-parados de la industria, mienta faltan brazos en otras de capital importante para el desarrollo de la guerra, impone, pues, con fuerza irrefutable, la redistribución del personal obrero, que aproveche todas las energías del factor humano y evite el despilfarro en la parte de la producción.

La Junta Nacional de Movilización Civil se ha reunido ya —agrega el ministro— y prepara los informes precisos para comenzar esta redistribución de que hablo.

—¿Surgen actualmente muchos conflictos entre patronos y obreros?

—Los grandes trastornos producidos por la traición de las derechas españolas han soterrado las divergencias que anteriormente originaban los conflictos de trabajo. Muchos patronos desertaron de sus puestos, y la clase trabajadora hubo de encargarse de poner de nuevo en marcha la actividad industrial. Otros patronos, inteligentes y comprensivos, mantuvieron al frente de sus establecimientos y ayudaron, en buen grado, y acordaron con sus obreros, la manera de vencer el colapso y reanudar la producción. Así, han de muy raras los conflictos que desde entonces acá, se han planteado entre obreros y patronos; y los planteados, lo general, lo han sido posibles resultados en el seno mismo de las organizaciones obreras. Solamente en algún caso, ha tenido que intervenir el delegado provincial de trabajo, que invocando los intereses supremos del momento en juego, y venciendo dificultades de origen extraño a la voluntad de los contendientes, ha logrado impedir que el conflicto llegara a plantearse.

—¿A cuántas industrias y número de trabajadores afecta el reciente decreto de aumento de jornada?

El aumento transitorio de la jornada actual de trabajo, hasta alcanzar la 48 horas semanales, afecta a las variadas industrias; pero, principalmente, a las metalúrgicas, las de la siderurgia y la de la construcción. Estas industrias directamente relacionadas con la producción de guerra, sin que por otra parte, pueda de momento terminarse el número de obreros que afecta, porque la duración de la jornada no es hoy uniforme para toda la industria en todo el territorio. Ello obedece a que las reducciones de la jornada legal que actualmente rigieron obedecieron a motivos diversos. En aquellas que habían logrado los obreros como satisfacción de aspiraciones legítimas con anterioridad a la revolución militar, las otras se han impuesto, bien para repartir la labor a ser, amonorada ahora por la falta de materias primas de recursos económicos entre los mismos trabajadores antes venían empleados en ellas, o bien en otros casos, por impaciencia inciente de superar supuestos y erróneos fines revolucionarios.

Excusado es decir que las conquistas del proletariado solamente pueden lograrse y consolidarse de modo efectivo y permanente, en circunstancias desfavorables, sin detrimento de la producción y que en la tremenda anomalía que nos hallamos, todo cuanto se quiera disfrutarse de aquellas conquistas, compromete y debilita las fuerzas las mismas hasta harías completamente falaces y efímeras. Mientras tengan enfrente al enemigo de toda hora de los obreros, obligando a la retaguardia a realizar jornadas de 48 y doce horas, todo lo que no sea darle en rendimiento de trabajo —con una jornada inferior— por un mayor fervor y entusiasmo, será por batallas y posiciones mucho más portantes que las que se sostienen los frentes de lucha.

Mientras nuestros soldados suplen todas las jornadas y todas las vigas en los frentes de lucha —nos por último, el doctor Agudé— no de ser más deprimente y desmoralizador, que nuestros obreros gocen la retaguardia de jornadas de trabajo de treinta y seis horas semanales de pausas y descansos de ciento treinta horas, bien resulte esto por una participación en la distribución de la obra que existía antes de la revolución militar, bien por apresuramiento de engañarse con una revolución supuestamente acabada.

Conclusiones aprobadas por la Asamblea de la Unión de Muchachas

El Comité Nacional de Unión de Muchachas, de acuerdo con la Alianza Nacional de la Dona Jove, ha celebrado con las jóvenes evacuadas del Norte una gran asamblea, donde han tomado las siguientes resoluciones:
1. Establecer la perfecta unidad de las evacuadas, procedan de donde procedan, con sus hermanas de Cataluña.
2. La Unión de Muchachas de España y la Alianza Nacional de la Dona Jove, recogiendo las sugerencias de las muchachas evacuadas, recaba de los sindicatos y organismos oficiales, se les incorpore con rapidez a todos los trabajos.
3. Hacer comprender a todas las muchachas que el que habla de compromisos es nuestro mayor enemigo, y como a tal hay que tratarle.
4. Enviar un fraternal saludo a nuestro glorioso Ejército y con él a los nuevos reclutas, haciéndoles la firme promesa de trabajar sin descanso, ocupando los puestos que ellos dejan libres al marchar a las trincheras.

Conferencia desde Radio Barcelona por el subsecretario de Agricultura, señor Vázquez Humasqué

Por el micrófono de Radio-Barcelona, y correspondiente al ciclo organizado por la Subsecretaría de Propaganda, ha dado esta noche una conferencia el subsecretario de Agricultura, señor Vázquez Humasqué, desarrollando el tema «Segundo envío a los fasciosos». Las ranas fascistas — comenzó diciendo — se agitan pidiendo rey, aunque sea de palo. Nuestra ecuanimidad es correspondida por los rebeldes en sus propagandas escritas y radiadas con el lenguaje más chabacano. Pero este proceder que los espíritus selectos rechazan, obra sobre las mentes simplistas, cuarteando sus convicciones, y conviene contrarrestarlo para que nuestra voz llegue al campo fascioso y vean los capostates de la rebelión que tenemos armas espirituales para hundirlos en su villanía, y la masa gregaria que les da crédito, que la verdad está de nuestra parte.

En la Historia no hay hechos en que se acumulen infamias de tal grado como el movimiento rebelde que estamos combatiendo. Los izquierdistas no habían hecho nada que provocara el estallido. Para justificarla, los menguados comentaristas de la España-Imperio no pueden citar más que cuatro casos sin relieve, que llevan en su génesis el hambre del pueblo. Los braceros rurales se manifestaron tumultuosamente después de la victoria electoral. No pedían dinero ni lujos; solamente tierras para trabajarla, para hacerla producir. La tierra, que no se niega al trabajador en ningún país civilizado y cuya sola demanda consideraron los terratenientes como ofensa mortal. No invadieron los campesinos lugares de recreo. Invadieron las dehesas y montes no roturados, que los terratenientes andaluces y extremeños tenían con alambradas para cría de ganado de renta. Ante el sacrificio de pretender la tierra, los propietarios absentistas acuciaron a los generales sacristanescos. Decían aquellos terratenientes que ¡ya no se podía aguantar más la ferocidad de los izquierdistas! Esto, que es verdad incontrovertible, no lo niegan más que esos escritores que viven de las migajas del festín. Ellos fueron los que sembraron la rebelión sobre el surco. Así su propaganda es buena. Dicen que luchan por una España grande, cuando lo que debían decir es que se han unido los que aman sobre todas las cosas los bienes terrenales y que para perpetuarlo pretenden una España de percalina y

croquel. Con un generalato tan vacío de ciencia militar como hábito de soberbia y unos príncipes de la Iglesia aupados sobre un clero de misa y olla, una España de patronos brillantes y hambres y miseria en los trabajadores. Pero esto ya es imposible, porque un pueblo cuando abre los ojos no los vuelve a cerrar y los fascistas representan las vísceras más innobles del cuerpo del país. Son despreciables.

Aludió luego el orador a los bárbaros crímenes perpetrados en terreno rebelde, y dijo que con tal conducta contrasta el idealismo y el desinterés de la República.

—No sigáis con vuestra monserga de nuestro comunismo — agregó dirigiéndose a los rebeldes—. Porque demostráis que, además de malvados, sois ignorantes. El hombre culto sabe que en el oriente de Europa está un pueblo digno de todos los respetos. En resumen, mi desprecio a la moral fasciosa y mi amor a la causa del pueblo, que ha de triunfar como triunfa siempre el espíritu sobre la materia.

Comarcas de Cataluña SABADELL

Por iniciativa de los Sindicatos de la C. N. T. y U. G. T. de la población, se celebró recientemente, en el cine Principal, una reunión de Consejo, de Empresa y Comité de Control de las diferentes industrias locales, con el propósito de tomar un interesante acuerdo relacionado con la incorporación a filas de los reclutas de los reemplazos de 1937 y 1940.

El acuerdo tomado es costear los equipos de los compañeros que se incorporen a filas en esta ciudad por inscripción entre los obreros de las industrias de Sabadell.

El equipo a que hacemos referencia consiste en los útiles y prendas que señala el Ministerio de Defensa que los reclutas deben presentar en los cuarteles.

—El Ayuntamiento de Sabadell ha dispuesto el canje del papel moneda que emitió ante las dificultades de los cambios por los nuevos billetes del Gobierno de la República.

—En las oficinas de Instrucción Pre-militar de esta población ha sido abierta la inscripción voluntaria para recibir la instrucción específica de las diferentes disciplinas de la ciencia de la guerra, para todos aquellos que estén incluidos en la movilización general decretada por el Gobierno de la República.

En las oficinas municipales ha empezado el canje del papel moneda emitido por este Ayuntamiento para suplir las diferencias del cambio por los nuevos billetes que el Gobierno de la República ha puesto en circulación.

—Ha sido nombrado, con carácter interino, jefe de la Delegación del Departamento de Hacienda de la Gobernación de Cataluña en Gerona, don Luis Veray y Vallés.

En varios Sindicatos Agrícolas Comarcas se procede en estos días a la distribución de patatas para siembra.

—Se va normalizando el abastecimiento de viveres de la población, distribuyéndose en estos días varias partidas de cereales, bacalao y otros viveres.

La venta de carne se ha efectuado diariamente.

—Se ha producido un incendio en unos bosques próximos a la ciudad, desconociéndose el origen del mismo.

—En la carretera de Cambrils chocaron dos camiones, resultando los conductores de ambos coches con lesiones de pronóstico reservado.

Ambos vehículos sufrieron importantes desperfectos.

—Por la brigada municipal se trabaja activamente en la construcción de refugios anti-aéreos, dispuestos en la población, cooperando en dicha labor el vecindario, con aportaciones en metálico.

La ayuda de las Internacionales Obreras

Valencia, 3. — La distribución de los viveres procedentes del fondo de Solidaridad Internacional (Internacional Obrera Socialista y Federación Sindical Internacional) se ha hecho entre los hospitales sanitarios, institutos de Puericultura, policlínicas, asilos, refugios de evacuados y otros Centros benéficos. El total de lo distribuido asciende a 31,600 botes de leche, 2,860 tabletas de chocolate, 15,300 paquetes de galletas, alcanzando en junto a 10,500 beneficiarios.

Un crimen pasional motivado por los celos

Valencia, 3. — En el café Royalty se ha desarrollado un sangriento suceso. Con unos amigos se encontraba Manuel Durán Monrabar, natural de Cazalla de la Sierra, de 33 años, empleado en Barcelona en Autotransportes, y que desde hace poco más de un mes reside en Valencia. En una mesa inmediata estaba Daniel Cergós Vila, casado y apoderado del Banco Hispano Americano en esta ciudad. Al cabo de un rato, sin mediar palabra, se levantó Daniel y rápidamente, con una navaja barbera, asestó un fuerte golpe en el cuello a Durán, quien falleció segundos después sin poder siquiera levantarse de la silla.

El agresor fué detenido. Parece que los móviles del crimen han sido el continuo asedio amoroso de la víctima hacia puesto a la esposa del agresor, agraciada vecina de Aleira y de intachable conducta.

Un gesto magnífico que deberá imitarse

Valencia, 3. — El Sindicato provincial del Transporte U. G. T., en asamblea celebrada ayer, acordó por unanimidad renunciar al cobro de las horas efectuadas después de la jornada legal de trabajo y solidarizarse con la consigna del Gobierno de intensificación de la producción, permitiendo un mayor rendimiento del trabajo, por entender que con ello se contribuye a ganar la guerra, que es el anhelo de todos los antifascistas.

Muerte de un ilustre pintor

Valencia, 3. — Hoy ha fallecido el notable pintor valenciano Bartolomé Mongell Muñoz; hace dos meses precisamente murió en Barcelona su primo José Monerrell, marinista de fama mundial, que con Bartolomé formaban la pareja más saliente de la pintura valenciana en la época actual.

Visita a la Exposición en honor a "La Gloriosa"

Madrid, 3. — El general Miaja almorzó hoy con el ministro de Agricultura, don Vicente Uribe.

A las cinco de la tarde el heroico defensor de Madrid marchó a visitar la Exposición que en honor de "La Gloriosa" está instalada en los salones de la antigua Gran Peña. Le acompañaba el teniente secretario, camarada López, y el ayudante y comandante de Aviación, Páramo.

Fueron recibidos por la Comisión organizadora, oficiales de Aviación y Santiago Carrillo, por el Frente Socialista Unificado.

El general recorrió detenidamente las instalaciones y felicitó a los autores de las maquetas que se exhiben.

Hizo varias preguntas sobre la idea de esta Exposición, cuya oportunidad elogió.

Antes de abandonar el general Miaja el local de la Exposición fué invitado a tomar una copa de champán. Concurrieron también representantes de las Brigadas Internacionales, comisarios, diversas armas del Ejército popular y Prensa nacional y extranjera.

El general Miaja salió muy complacido de la visita, que se prolongó cerca de una hora.

Continúan las sesiones de los obreros telefónicos españoles

Valencia, 3. — Continúa sus trabajos el Comité Nacional de la organización telefónica obrera española (U. G. T.). En la última sesión intervinieron todos los vocales del Comité, quienes examinaron la labor desarrollada por la Comisión ejecutiva y expusieron el estado en que se encuentra la organización en sus respectivas sesiones provinciales. Algunos destacaron la escasez de material telefónico que se observa y requirieron la iniciación de gestiones cerca del Gobierno y de la Empresa para normalizar en este aspecto los servicios. En general, todos aprobaron la labor del Comité ejecutivo, y Méndez, de Madrid, señaló algunos pequeños defectos; pero en conjunto se aprobó, por haberlo acordado así la asamblea recientemente celebrada. Destaca el comportamiento heroico con que continúan actuando todos los trabajadores telefónicos de Madrid.

Por la sección regional de Cataluña habló Xargalló, quien expuso el desenvolvimiento que va alcanzando en la región autónoma la organización, que sigue igual ritmo ascendente que la central sindical U. G. T. Aprobó en todas sus partes la actuación del Comité.

En nombre de los vocales obreros del Jurado mixto informó Ambrosio Gutiérrez, que habló de lo relativo al número de sentencias falladas e indemnizaciones por represalias cobradas por los trabajadores de ambas sindicales entre los que se encuentran las correspondientes a los más destacados militantes del Sindicato de la C. N. T., lo que demuestra que no han dejado de actuar en ningún momento, a pesar de las circunstancias actuales.

Después de contestar a todos los oradores el secretario general, alguno de aquellos interviene brevemente para rectificar algunos conceptos, y puesta a votación la gestión del Comité ejecutivo es aprobada por unanimidad.

Heridos en un accidente de auto

Madrid, 3. — Los miembros del Consejo Provincial de Madrid Rubiera y Muñoz Sobrino han sufrido un accidente de automóvil a consecuencia del cual resultaron con heridas, aunque, por fortuna, de escasa importancia.

BÉLGICA

DIQUE EN PELIGRO DE DERRUMBARSE

Amberes, 3. — Esta mañana se ha producido una brecha de unos 30 metros en el dique del canal Alberto. Las aguas han invadido los terrenos de los alrededores. Unos 40 obreros que trabajaban en los diques del canal, avisados a tiempo, lograron salvarse. — Fabra.

Las exequias de D'Annunzio

Gardone Riviera, 3. — Esta mañana han tenido lugar las exequias de Gabriele D'Annunzio en una atmósfera de gran simplicidad.

Durante toda la noche precedente han velado al cadáver grupos de soldados, fuerzas de aviación, legionarios de Fiume, "arditi" y voluntarios de guerra.

El féretro, cubierto con una gran bandera almatá, ha sido colocado en un armón de artillería, que se ha trasladado a la iglesia de San Nicolò, donde ha tenido lugar la ceremonia religiosa.

Seguían al cadáver numerosas personalidades.

Una considerable multitud ha presenciado el paso del fúnebre cortejo.

Durante la ceremonia se han disparado cañonazos, a intervalos de un minuto.

Después del responso ha vuelto a formarse el cortejo, dirigiéndose al "Vittoriale", donde el féretro ha quedado instalado en la proa del buque "Flugia", instalado en el parque Vittoriale por iniciativa del propio D'Annunzio, en espera de su inhumación definitiva en la tumba donde reposan los restos de los cuatro compañeros del poeta que con él tomaron parte en la expedición de Fiume. — Fabra.

ESTADOS UNIDOS

GRANDES INUNDACIONES EN CALIFORNIA

Los Angeles (California, Estados Unidos), 3. — Se han producido unas grandes inundaciones que perjudican extraordinariamente el tráfico ferroviario en la región de Los Angeles. Dos trenes de la "Southern Pacific Company" se hallan bloqueados en los desfiladeros de Santa Susana. Otro convoy que transporta 250 viajeros se halla también bloqueado, cerca del lugar conocido por El Indio.

Hasta ahora, el número de víctimas ocasionadas por dichas inundaciones asciende a seis muertos y varios heridos. Las inundaciones continúan extendiéndose hacia el Norte y Noroeste de Los Angeles, y la superficie inundada representa un total de unos diez mil metros cuadrados. — Fabra.

HOLLYWOOD INUNDADO

Los Angeles (California, EE. UU.), 3. — Desde hace cinco días se registran lluvias torrenciales en toda California, provocando inundaciones tan grandes como no se habían visto en los últimos cuatro siglos.

Hollywood está completamente inundado, habiendo resultado, hasta ahora, numerosos muertos y heridos, cuyos cifras no se conocen en detalle.

El servicio meteorológico anuncia que las presiones, hacen temer que aumente todavía la fuerza del temporal. La Cruz Roja organiza rápidamente el socorro a los desastrosos. — Fabra.

PREPARANDO LA MOVILIZACION

Washington, 3. — Se cree saber que el departamento norteamericano de la Guerra ha elaborado un plan cuya aplicación permitiría, en el caso de necesidad, la movilización en cuatro meses de un ejército de 1.230.000 hombres. — Fabra.

FRANCIA

EL SENADO HA APROBADO LA LEY DE CONCILIACION Y ARBITRAJE

París, 3. — El Senado ha vitado en cuarta lectura y por el procedimiento de manos levantadas el proyecto de ley sobre los procedimientos de conciliación y arbitraje, introduciendo algunas modificaciones en el texto aprobado anoche por la Cámara.

La sesión del Senado ha sido suspendida seguidamente, para ser reanudada a las seis de esta tarde. — Fabra.

AUSTRIA

LOS OBREROS DEFIENDE LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA

Viena, 3. — Por todo el territorio austriaco han circulado unas proclamas del partido socialista austriaco dando la voz de alerta contra el peligro que corre la independencia de Austria.

"Austria está en peligro—empieza diciendo el citado manifiesto—. Nuestro deber es luchar por la independencia de nuestro territorio. Schuschnigg se ha mostrado incapaz de replicar a los ataques de Hitler porque no cuenta con el apoyo ni la fuerza del pueblo; antes al contrario, oprimiendo a la clase trabajadora, busca con la violencia la abolición de sus derechos y de las libertades democráticas."

"La garantía de nuestra independencia—añade la proclama—no puede darnosla Mussolini, ni Hitler, ni Schuschnigg, sino el mismo pueblo de Austria. Será en vano todo cuanto haga Hitler para dividir a la clase trabajadora y a las fuerzas que integran el Frente Popular austriaco, que es el muro sólido contra el cual se estrellarán todos los ataques contra la independencia de Austria."

La repetida proclama termina haciendo un llamamiento al ejército y a la fuerza pública de Austria para que se pongan al lado de los obreros, en esta lucha por la libertad y la independencia. Fabra.

DR. MORA
Médico especialista
Vías urinarias - Matriz - Próstata - Piel - Sangre
Defectos sexuales
Rayos X - Diatermia
Plaza Universidad, 1

VENEREOLÓGICO
Tratamientos exclusivos para estas enfermedades
SIFILIS - PURGACIONES - PROSTATA
ELECTROTHERAPIA
CURACION RADICAL DE LAS PURGACIONES
NUEVO PROCEDIMIENTO ELECTRO-MEDICO
GALVANIZACION y FARADIZACION
DIATERMIA - RAYOS X - ANALISIS
ABONOS MUY ECONOMICOS
CLINICA UNIVERSAL
NUEVA DE LA RAMBLA, 68, prl.

COMADRONA
PILOTO AVIACION
ESCUELA DE GUERRA
VIAS URINARIAS
PEREZ AMAT - MEDICO
ECONOMICA PARA OBREROS
EL AZUCAR del Dr. SASTRE Y MARQUES
AMOR LIBRE E INQUIETUD SEXUAL

CLINICA GIMISO
MEDICO ESPECIALISTA
Vias Urinarias - Piel
Sangre - Impotencia
Aviación, Carabineros.

Ventas, Traspasos y Compras
COMPRO LIBROS
COMPRO RELOJES
RADIO PHILIPS

AMOR LIBRE E INQUIETUD SEXUAL
¡Jóvenes! Escribidnos una carta y enviad 30 pesetas a "Pentalfa", Alcoy, 2, Barcelona, y os enviaremos el "Almanaque" y "Amor libre sin peligros".

El nuevo proceso contra el bloque derechista-trotzkista

Moscú, 3. — De la Agencia Tass, — se ha reanudado la vista del proceso instruido contra el bloque de derechistas-trotzkistas.

Se ha procedido al interrogatorio de Chérnov.

El acusado ha confirmado las declaraciones que formuló durante la instrucción del sumario, declarando a continuación que durante el periodo 1916-1920 militó en el partido menchevique, entrando después en el partido comunista bolchevique. Chérnov, que no estaba de acuerdo con el partido sobre las colectivizaciones agrícolas, formó un pequeño grupo clandestino en Ucrania. En 1928 entró en una organización secreta derechista.

Hablando de su entrevista con Kirov, antes de partir para Alemania, donde debía seguir un tratamiento médico, Chérnov explica que Kirov le encargó que se pusiera en contacto con uno de los dirigentes de los emigrados mencheviques, llamado Dan, y que pidiera a los dirigentes de la Segunda Internacional que reforzaran la campaña de descrédito contra la U. R. S. S. Afirma que la entrevista con Dan se celebró en Königstein.

Declara, a continuación, que Dan le dijo que "si los derechistas tomaran el Poder, no podrían conservarlo sin el apoyo de la fuerza armada, por lo cual necesitaban la ayuda de los Estados capitalistas".

Chérnov explica, a continuación, que hallándose todavía en Alemania, en Berlín, el coronel Oberhaus le propuso trabajar para el espionaje alemán; el coronel le afirmó que estaba al corriente de la entrevista que Chérnov había celebrado con Dan.

Entonces Chérnov comprendió que Dan estaba al servicio del espionaje alemán. "Por consiguiente — dice el procesado —, no me quedaba más recurso que convertirme en espía alemán."

El procurador Vishinski pregunta seguidamente a Rikov por qué encargó a Chérnov que se pusiera en contacto con Dan.

Rikov confirma la declaración de Chérnov, agregando que propuso a éste que hiciera "revelaciones" sobre la U. R. S. S. en los periódicos burgueses, especialmente en el "Sozialisticheski Beatnik" y en el "Menchevnik". Rikov agrega que daba al primero de dichos periódicos numerosos artículos, de manera regular, y en los cuales se presentaba la situación de la U. R. S. S. de manera tendenciosa y calumniosa.

Contestando a una pregunta del procurador, Chérnov dice que algún tiem-

po después de su regreso a Moscú recibió la visita del corresponsal del "Berliner Tageblatt", en la capital soviética, señor Scheffer, quien se presentó con el santo y seña de "Reinold" — que era el apodo que se daba en el lenguaje de los espías a Chérnov.

Declaró que el coronel Oberhaus se interesaba por los asuntos interiores del partido, en el estado de los almacenes de trigo soviético, en las reservas de trigo con que podía contar la U. R. S. S. en caso de movilización y en sus reservas de mercancías en general.

Chérnov confiesa que comunicó todos los informes que sobre tales puntos poseía, a Scheffer. Este comunicó a Chérnov instrucciones concretas para la organización de actos de sabotaje en los depósitos de trigo.

Cuando Chérnov fue nombrado comisario del pueblo en Agricultura, entró en contacto con el otro representante de los servicios alemanes de espionaje. Juntos elaboraron un programa de sabotaje contra la agricultura soviética, cuya realización empezó inmediatamente Chérnov.

El acusado declara que de acuerdo con las órdenes que recibió del Servicio de Espionaje alemán, se sembraron cereales en terrenos impropios para su cultivo y se propagaron toda clase de epidemias entre el ganado.

Chérnov confiesa haber recibido del Servicio de Espionaje alemán cerca de 30.000 marcos y 150.000 rublos.

A continuación, Chérnov, habla de sus relaciones con el centro derechista, cuyo principal representante era Rikov, con el que celebró numerosas entrevistas. Según Chérnov, Rikov confirió con él en 1930 y 1932, sobre la necesidad de provocar una "revolución en palacio", es decir: Proceder al asesinato y detención de los dirigentes soviéticos, así como a tomar el Poder por la fuerza. Le habló igualmente de la organización del sabotaje en la agricultura y de la desorganización de los koljoses.

Interrogado por el procurador, Rikov, confirma el objeto de sus entrevistas con Chérnov, confirmando asimismo las declaraciones de éste, en lo que se refiere a las instrucciones que le dió.

Seguidamente, el procurador Vishinski formula la siguiente pregunta: — ¿Fueron muy numerosos tus dirigidos, Chérnov?

El acusado contesta: — Rikov y los elementos enviados por el espionaje alemán.

Seguidamente se levanta la sesión. — Fabra.

Para gastos militares Inglaterra invierte más de 1.500 millones de libras esterlinas

Chamberlain desea pasar la cuestión española al Comité de No Intervención para poder llegar con Italia a un nuevo "Gentlemen's agreement"

CHAMBERLAIN DESEA LIQUIDAR LA CUESTION ESPAÑOLA

París, 3. — La Prensa francesa cree conocer las instrucciones del Gobierno inglés a lord Perth para negociar con Mussolini.

Algunos periódicos, entre ellos "L'Oeuvre", de la señora Tabouis, caen otra vez en la ilusión de creer que Mussolini hará concesiones a Inglaterra para acercarse a Londres, frente a la actitud amenazadora de Hitler en Austria.

La ilusión de romper el eje continúa precisamente cuando se sabe que al final de las negociaciones, que durarán dos meses, llegará Hitler a Roma para confirmar que el eje es más fuerte que nunca. Pero "L'Oeuvre" y otros periódicos destacan que Chamberlain tiene prisa en dejar la cuestión española fuera de las discusiones con Mussolini para llegar a un nuevo "gentlemen's agreement".

Este abandono de la cuestión española, que queda confiada al Comité de no intervención, dice "L'Oeuvre", no puede ser aprobada por Francia, y presentará dificultades incluso en Inglaterra.

Por lo tanto, el periódico no es optimista respecto al éxito de las negociaciones.

El corresponsal en Londres del "Petit Parisien" cree saber que el embajador inglés insistirá en Roma para que sean discutidas las cuestiones que interesan a la seguridad no sólo del Mediterráneo y del Mar Rojo, sino también de las posiciones inglesas en el Mediterráneo, en África y en Oriente. El embajador discutirá con Mussolini sobre las fortificaciones en las islas italianas del Mediterráneo, en Pantelleria, en el Dodecaneso y en el Mar Rojo.

A propósito del reconocimiento del Imperio, dice el corresponsal del "Petit Parisien", que Inglaterra planteará el problema del lago Tsana y de la parte del Nilo Azul que pasa por territorio abisinio y también será examinado el problema de la propaganda italiana en Oriente.

A propósito del problema español, el corresponsal dice que lord Plymouth no ha creído todavía oportuno convocar el Comité, a pesar de que las cuatro grandes potencias interesadas, Francia, Italia, Alemania y Rusia, hayan aceptado en principio las proposiciones inglesas. Pero las cuatro potencias tienen puntos de vista particulares en la aplicación de este plan. Existe desacuerdo, especialmente respecto al número de los voluntarios que se tienen que retirar antes de otorgar la beligerancia.

También el católico "L'Aube" se ocupa del "nuevo aspecto del problema de los voluntarios en España", a propósito de la política de Chamberlain, que quiere dejar fuera de las negociaciones el problema español, mientras Eden quería la previa solución de este problema para negociar.

El periódico destaca que el Comité de no intervención se encuentra frente a un gran obstáculo. Además, dice el periódico católico, la cuestión más importante es la relativa al material. El periódico destaca que los facciosos han podido hacer una ofensiva contra Teruel gracias al material italiano y alemán.

Según el corresponsal en Londres de la Agencia Radio, los puntos principales de las negociaciones de lord Perth son los siguientes:

Propaganda antibritánica en Palestina y en Oriente; fortificaciones italianas existentes actualmente en el Mar Rojo y, especialmente, las que se encuentran frente a la colonia inglesa de Aden; fortificaciones de algunas islas entre Italia y el Norte africano; concentraciones de las tropas italianas en Libia y problema del lago Tsana. — A. E.

EL REARME INGLES

Londres, 3. — La publicación del Libro Blanco sobre los armamentos hace prever que el Gobierno inglés tendrá que imponer nuevos impuestos por la enorme cantidad de 90 millones de libras, es decir, 1.377 millones de pesetas oro. Los tres presupuestos de la Defensa nacional en el año 1938 alcanzan a 345 millones de libras, y los gastos militares de 1937 a 1941 son superiores a la fantástica cantidad de

los 1.500 millones de libras previstos en el Libro Blanco de 1937. En 1.º de enero de 1938 los barcos de guerra en construcción representaban 147.000 toneladas contra 139.345 en 1935. Durante 1938 a 1939 serán construidos otros sesenta barcos, con un total de 130.000 toneladas.

La Prensa de esta mañana comenta el Libro Blanco y el programa de los armamentos. La Prensa conservadora aprueba los gastos, y el "Daily Mail" dice que el país dará el dinero.

El "Daily Telegraph" aprueba el programa de los armamentos previstos para la Marina, pero manifiesta su inquietud frente a la Aviación, porque la organización inglesa actual no puede luchar contra Alemania, que trabaja como en tiempo de guerra.

El periódico no cree que se pueda encontrar el dinero necesario, es decir, 55 millones de libras en 1938, y menos en 1939-1940, pues el Gobierno ha aumentado en este momento los gastos civiles.

También el liberal "News Chronicle" aprueba el programa de los armamentos navales, pero encuentra insuficiente el programa relativo a la Aviación. El órgano liberal destaca, irónicamente, que el hombre que pedirá al país sacrificios financieros es el que ha provocado la actual situación internacional.

También el laborista "Daily Herald" destaca este punto y recuerda el discurso de Eden a propósito del conflicto con Chamberlain. La lucha está entablada entre la ideología liberal y parlamentaria, del respeto a la ley y a la democracia, contra la ideología de los países totalitarios. ¿Lo comprenderá así el Gobierno inglés? — A. E.

PARECE QUE VA A SER REORGANIZADO EL GABINETE BRITANICO

Londres, 3. — El órgano conservador "Daily Mirror" anuncia un importante cambio ministerial para el 15 de abril, antes de las vacaciones de Pascua. Según el periódico, los ministros Morrison, de Agricultura; Hore Belissa, de la Guerra; Borghin, de Transportes; Colville, secretario financiero del Tesoro, y Duffi Cooper, primer lord del Almirantazgo, serán invitados a cambiar de cartera o a dimitir.

En el nuevo Gobierno, según las informaciones del órgano conservador, lord Halifax continuará desempeñando el ministerio de Negocios extranjeros, y el actual ministro de Aviación, lord Swinton, abandonaría el ministerio del Aire. Hay que tener en cuenta que los ministros Morrison y Hore Belissa representan en el Gabinete la tendencia favorable a Eden y contraria a los Estados totalitarios. — A. E.

MR. EDEN SE ENCUENTRA DE DESCANSO

Londres, 3. — El señor Eden, que se encuentra actualmente en casa de lord Feversham, regresará a Londres a fines de esta semana. Es muy probable que se dirija seguidamente al Mediodía de Francia para pasar unos días de descanso. — Fabra.

LAS NEGOCIACIONES ANGLAITALIANAS EMPEZARAN LA PROXIMA SEMANA

Londres, 3. — En los círculos oficiales se confirma que lord Perth partirá para Roma el próximo sábado. Se afirma que las conversaciones angloitalianas empezarán a principios de la semana próxima. Sin embargo, es conveniente observar que es el propio embajador británico quien debe fijar definitivamente la fecha de apertura de las negociaciones, de acuerdo con el Gobierno de Roma. — Fabra.

MANIOBRAS NAVALES EN GIBRALTAR

Londres, 3. — La flota del Mediterráneo, integrada por 30 unidades de guerra, ha salido hoy para Gibraltar, donde efectuará ejercicios de conjunto con la flota metropolitana. Entre los buques que tomarán parte en dichas maniobras figura el gran portaaviones "Courageous". — Fabra.

LAS ILUSIONES DE CHAMBERLAIN

Londres, 3. — Según el "Evening Standard", numerosos diputados están convencidos de que en otoño próximo se celebrarán nuevas elecciones generales. Dicho periódico agrega: "Algunos consideran que, si las nego-

ciaciones angloitalianas llegan a feliz término, ello constituirá un gran triunfo para el Gobierno nacional. Los agentes electorales de Chamberlain le aconsejarán entonces que saque inmediato partido de su éxito...

Por otra parte, el primer ministro parece que tiene deseos de que, en caso de terminar bien las mencionadas negociaciones, se entablarían conversaciones análogas con Alemania, a fin de concertar con ella un acuerdo.

Ello podrá o no ser una realidad dentro de este año; pero si el Gobierno obtuviera esta doble victoria, no solamente consultaría inmediatamente al país, sino que incluso sería posible que Chamberlain se retirara de la vida pública, por considerar realizada su ambición: haber llegado a la conclusión del pacto a cuatro y haberse convertido en el mayor pacificador de su tiempo.

Entonces Chamberlain entraría en su 70 año de vida y transmitiría satisfecho el Poder a manos de hombres más jóvenes. — Fabra.

EL NEGUS VISITA EL FOREIGN OFFICE

Londres, 3. — La visita que efectuó ayer al Foreign Office el Negus llamó poderosamente la atención, creyéndose que está relacionada con la próxima apertura de las negociaciones angloitalianas, que, como se sabe, han de versar especialmente sobre la cuestión de Etiopía. — Fabra.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SE HAN OCUPADO DE LAS FANFARRONADAS DEL RADIOMANIATICO QUEIPO DE LLANO

Londres, 3. — Contestando a una pregunta formulada por miss Rathbone en la Cámara de los Comunes, esta tarde, el subsecretario de Relaciones Exteriores, señor Butler, ha declarado:

"El Gobierno ha recibido un informe del gobernador de Gibraltar sobre el reciente discurso de Queipo de Llano. Existen motivos por creer que se han dado versiones inexactas sobre el discurso de Queipo. Según mis informaciones, no contenía nada que pudiese sugerir la posibilidad de que Gibraltar vuelva a la soberanía española."

El diputado liberal señor Mander ha formulado la siguiente pregunta:

— ¿El Gobierno francés está de acuerdo con el británico en considerar que en el actual estado de cosas el sistema colectivo de la Sociedad de Naciones es ineficaz en cuanto a la aplicación del artículo 16, y que Francia está de acuerdo con Inglaterra para ir a una apertura de negociaciones entre Francia, Alemania, Inglaterra e Italia, que, excluyendo a la URSS, tendera a un arreglo general de los problemas europeos? Chamberlain ha recordado al señor Mander las declaraciones que pronunció en los Comunes los días 21 y 22 de febrero último en el transcurso del debate planteado con motivo de la dimisión del señor Eden, y ha agregado:

"Dadas mis observaciones en aquella fecha, no puedo admitir las interpretaciones que está dando el señor Mander a los hechos. Con referencia a la actitud del Gobierno francés, el señor Mander podría conocerla útilmente mediante las informaciones que se han publicado sobre los últimos debates registrados en la Cámara francesa."

Por lo que se refiere a la segunda parte de la pregunta formulada por el señor Mander, no conozco ninguna proposición que se parezca a las que alude. Creo inútil recordar que nuestro Gobierno piensa mantenerse en estrecho contacto con el francés en todas aquellas cuestiones que sean de interés común.

Por otra parte, y contestando al diputado laborista señor Patrick Lawrence, que ha pedido al Gobierno que se diera a la Cámara la seguridad de que el Gobierno no concederá ningún préstamo a Italia, el canceller del Exchequer ha declarado que "Italia no ha formulado ninguna demanda de concesión de empréstitos, y no es de creer que esta demanda seba ser hecha." — Fabra.

EL NEGUS Y MUSSOLINI RECLAMAN UNA MISMA SUMA

Londres, 3. — El tribunal corresponsal ha deliberado sobre el pleito entablado por el Negus contra una Compañía inglesa de comunicaciones telefónicas para obtener el pago de unas sumas que se le deben al reclamante en virtud de un acuerdo firmado entre Etiopía e Inglaterra.

El abogado de la Compañía dijo que el informe recibido del Foreign Office manifiesta que el Gobierno inglés había reconocido al italiano como Gobierno "de facto" de Etiopía. La suma reclamada por el Negus era de 10.613 libras esterlinas, deuda que reconoce la citada Compañía; pero hace observar que la misma suma le es reclamada por el Gobierno italiano y que, por consiguiente, no quiere pagar dos veces una misma suma.

"El veredicto se hará público en breve, — Fabra.

UNA NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

El racionamiento de pan en Barcelona será, a partir del lunes, de 150 gramos en lugar de los 100 actuales

La Dirección General de Abastecimientos nos facilitó ayer la siguiente nota:

"La Dirección General de Abastecimientos tiene la satisfacción de poder hacer público que a partir del próximo lunes, día 7 del actual, el racionamiento de pan a la población civil de Barcelona será de 150 gramos diarios por persona, en lugar de los 100 actuales."

Es indispensable poner de relieve que tal mejora se ha podido alcanzar con un pequeñísimo aumento de la cantidad de harina a entregar a la industria panadera. La principal y esencial causa de aquella medida radica en la depuración que por aquella Dirección General se ha realizado en cuanto a la distribución de pan que se efectuaba en la capital de Cataluña.

El referido centro directivo se reafirma en su propósito, que es el cumplimiento de un deber, de continuar en la labor precisa para exigir que los organismos interesados en el problema justifiquen debidamente el empleo de la harina que se les entrega y la distribución del pan que se fabrique, labor en la cual han de ayudar todos los ciudadanos, exigiendo que en este artículo, como en los demás, no se altere ni el peso ni la calidad ni el precio establecido.

Y confía en que los estudios y trabajos que lleva a cabo con igual cariño respecto de la distribución del resto de los artículos básicos de la alimentación permitan comunicar a la población civil otras mejoras de su abastecimiento análogas a la que hoy se complace en hacer público."

CHINA

PROTESTA DE LA CAMARA DE COMERCIO ALEMANA

Changhai, 3. — La Cámara de Comercio alemana ha protestado contra la práctica constante de los japoneses de retener el diez por ciento del hierro perteneciente a los importadores extranjeros que se halla almacenado en los depósitos japoneses. — Fabra.

GRAN NUMERO DE MUERTOS ENTRE LOS CHINOS REFUGIADOS

Changhai, 3. — La situación sanitaria de los chinos refugiados, que ascienden a varios centenares de miles, continúa siendo precaria. Si bien se ha conseguido atajar las epidemias, la mortalidad sigue siendo considerable. Durante el mes de enero, en las concesiones extranjeras han sido recogidos 9.637 cadáveres, de ellos 4.170 en la concesión francesa. — Fabra.

PALESTINA

UNA BOMBA DESTRUYE UN TROZO DE LA VIA FERREA

Zaifia, 3. — Los terroristas colocaron una bomba en el sector de la línea férrea que va a Jerusalén. La máquina infernal hizo explosión, causando deterioros en la vía, que ya han sido reparados. — Fabra.

LAS AUTORIDADES INGLESAS TOMAN PRECAUCIONES

Jerusalén, 3. — Las autoridades inglesas concentraron gran cantidad de fuerzas en la frontera de Transjordania por haber tenido noticias de que, la habían atravesado contingentes árabes armados. Fué detenido un árabe rebelde llamado Mohamed Hussein Rab, cerca de Palusa.

Cerca del poblado de Ikssin, en cuyos alrededores fué agredido hace unos días un autobús hebreo, fué muerto a tiros un árabe que intentó burlar la vigilancia de las fuerzas británicas. Se impuso una fuerte multa a la citada población, multa que cobraron los ingleses poco después, confiscando el ganado de los habitantes. — Fabra.